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Vážení Opavané,
vypadá to, že  zimu máme konečně za  se-
bou a čekají nás jarní měsíce, tedy nejhezčí 
část roku. Jsem moc rád, že  jsem s  mno-
hými z vás mohl oslavit konec masopustu 
přímo na  Horním náměstí. Byla to velmi 
milá akce a bylo pro mě velkým potěšením 
si s několika dámami na náměstí i zatanco-
vat, ochutnat výborné masopustní koblihy 
a  připít si. Myslím, že  i  fotografie u  toho-
to úvodníku dokazuje, že  jsme se  všichni 
skvěle bavili.

V polovině března zastupitelé schválili, na co 
půjdou peníze, které zbyly z  loňského roz-
počtu. Můžeme tak začít pracovat i na dvou 
velkých projektech, které budou realizovány 
na  počátku příštího roku, a  to na  demolici 
a stavbě nového mostu na Mostní ulici, který 
je již dávno v nevyhovujícím stavu.  Druhým 
velkým projektem je nová kanalizace v okolí 
toku Jaktarky. Vzhledem k tomu, že budeme 
soutěžit mimo sezonu, můžeme dosáhnout 
i nižších cen. Zastupitelé rovněž schválili náš 
plán dlouhodobých investic. Jedná se o stra-
tegický dokument, co a  kde by se  v  Opavě 
mělo postavit v  nastávajících letech. Neře-

šíme jen jednotlivé stavby, ale i  koncepčně 
celá území. 

Některé projekty ale běží už v těchto dnech. 
Například dlouho plánovaná rekonstrukce 
jedné z nejvýznamnějších památek ve městě, 
sedm století staré konkatedrály Nanebevzetí 
Panny Marie v centru Opavy. Město schválilo 
žádost farnosti a na stavbu posílá 1,5 milionu 
korun. Přispěli jsme i na nákup nového kost-
ního denzitometru 
v  opavské nemoc-
nici. Jsem moc rád, 
že  jsem se  mohl 
na  tento přístroj, 
který již pomáhá 
pacientům, osobně 
podívat.

S  nastupujícím ja-
rem na nás v Opavě 
čeká celá řada akcí. 
V  dubnu to budou 
například velikonoč-
ní trhy, farmářské 
trhy, Týden slez-
ské kuchyně, Den 

Země, noční bruslení nebo festival Další bře-
hy letos s podtitulem Cesty ke štěstí. Doufám, 
že se na všech budeme potkávat a že společ-
ně strávíme nejen příjemné, ale i poučné a za-
jímavé chvíle.

Přeji vám krásné Velikonoce i celé jaro.

Tomáš Navrátil
primátor
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Za ušetřené peníze se postaví nový most 
či vybuduje kanalizace v Jaktaři
Zastupitelům byla v  březnu předložena 

závěrka rozpočtového hospodaření 
města za  loňský rok. Podle ní zůstalo 

k  31. prosinci na běžných účtech města cca 
431,4 milionu korun, téměř 278,8 milionu je 
přitom potřeba pro finanční vypořádání zá-
vazků z  loňského roku. K  použití tedy zbylo 
152,6 milionu korun. Z  této částky již město 
poslalo 24 milionů jako mimořádný přípla-
tek k  základnímu jmění společnosti Slezský 
fotbalový club na  stabilizaci její ekonomické 
situace, 9 milionů bylo použito na mimořád-
nou splátku úvěru. Jako finanční rezervu pro 
případné neočekávané výdaje během roku si 
město ponechalo 20 milionů. Zbylé finanční 
prostředky, necelých 100 milionů, pak zůstalo 
k volnému použití a bylo rozděleno mezi akce 
uvedené v seznamu níže. Částky v závorkách 
jsou přibližné, přesnější ceny budou známy 
až po vysoutěžení jednotlivých zakázek.

Most na ulici Mostní (24 milionů) 
Podle prohlídky provedené v  roce 2018 je 
most přes řeku Opavu (na  snímku) ve  špat-
ném stavu. Proto bude v příštím roce zdemo-
lován a  bude postaven most nový. Finanč-
ní krytí je ale nutné mít zajištěno již letos 
na podzim, kdy bude vyhlášeno výběrové ří-
zení na zhotovitele. Ještě letos se budou také 
realizovat veškeré přeložky inženýrských sítí.

Splašková kanalizace Jaktarka 
(23 milionů)
Jedná se  o  výstavbu nové splaškové kana-
lizace na  ulicích Krnovská, Boční, Mrštíko-
va včetně přečerpávací stanice odpadních 
vod, a to na základě dlouhodobých stížností 
na  vypouštění splašků do  slepého ramene 
Jaktarky. Akce bude koordinována s  výmě-
nou vodovodu na ulici Krnovské, kterou pro-

vede společnost Severomoravské vodovody 
a  kanalizace Ostrava, a  obnovou živičného 
koberce vozovky na  této ulici, kterou bude 
zajišťovat Ředitelství silnic a  dálnic. Výstav-
ba bude probíhat v  roce 2020 v  návaznosti 
na  spuštění provozu východní části sever-
ního obchvatu. Město však musí mít peníze 
potřebné na stavbu k dispozici již letos, aby 
mohlo na podzim zahájit soutěž.

Přístavba MŠ Komárov  
(13 milionů)
Stávající přízemní objekt mateřské školky je 
v havarijním stavu, proto bude zdemolován 
a nahrazen novou přístavbou pro samostat-
né oddělení včetně navazujícího zázemí – ša-
ten, sociálního zařízení, skladových prostor 
či výdejny stravy. Realizace, na které se bude 
podílet 2 miliony i městská část Komárov, by 
měla proběhnout v období 6/2019 – 06/2020 
s tím, že do července 2020 musí být dokon-
čena revitalizace zahrady, na kterou byla MŠ 
přidělena dotace.

Jmenovité akce Technických  
služeb Opava (10 milionů)
Peníze byly vyčleněny na  opravy chodníků 
a cest, mobiliáře či veřejného osvětlení v ma-
jetku města. 

MŠ Havlíčkova (7 milionů)
Revitalizací získá školka nový zateplený ob-
vodový plášť včetně nových oken a dveří.  

Hasičská zbrojnice ve Vlaštovič-
kách (5,5 milionu)
Městská část se dočká výstavby nové hasič-
ské zbrojnice pro zázemí jednotky místního 
sboru dobrovolných hasičů. Na  investiční 

akci přispějí Vlaštovičky ze  svého rozpočtu 
částkou 1,3 milionu korun. 

Projektové dokumentace  
(5 milionů)
V  rozpočtu na  letošní rok bylo vyčleněno 
10  milionů korun na  přípravu projektů bu-
doucích investičních akcí, na  průzkumy, 
zaměření, vypracování posudků či geomet-
rických plánů. Tato částka bude nyní o 5 mi-
lionů posílena.

Pasportizace budov (3 miliony)
Město chce mít přehled o stavebním a tech-
nickém stavu budov ve svém majetku, proto 
si nechá vypracovat  podklady v digitální po-
době. Díky tomu bude možné lépe plánovat 
opravy a rekonstrukce objektů.  

Kotelna ZŠ B. Němcové (2,5 mi-
lionu) + kotelna Knihovny Petra 
Bezruče (1,3 milionu)
Technologie obou kotelen je zastaralá 
a  ve  špatném stavu, proto je nutná její vý-
měna.

Bezplatná Wi-Fi na veřejných mís-
tech (2  miliony)
Radnice chce pokrýt několik veřejných 
míst bezplatným internetovým signálem. 
Wi-Fi by mělo být k dispozici na náměstích, 
v parcích a na místech, kde je větší koncen-
trace lidí. Uvažuje se  o  Horním náměstí, 
Ptačím vrchu či o posílení signálu na měst-
ském koupališti a  jeho rozšíření na zbytek 
Městských sadů. Podobná městem placená 
služba už funguje například na Dolním ná-
městí. 

Konkatedrála Nanebevzetí Panny 
Marie (1,5 milionu)
Jedna z  dominant města, sedm století sta-
rá konkatedrála Nanebevzetí Panny Ma-
rie, projde zásadní rekonstrukcí za  zhruba 
70  milionů korun. Oprava národní kulturní 
památky se týká jak pláště budovy, tak i in-
teriéru – více v samostatném článku na další 
straně. Město na tuto akci přispělo 1,5 milio
nu korun, dalšími 64 miliony pak přispěje 
Evropská unie.

Bikesharing (1 milion) 
Opava se  chce připojit k  městům, které na-
bízejí sdílení kol. V rámci kraje tento systém 
funguje například v  Ostravě či ve  Frýdku-
-Místku. Radnice v současné době připravuje 
podmínky pro vyhlášení soutěže na  dodáv-
ku kol. První bicykly by měly být k dispozici 
letos na jaře či v létě. 
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Zastupitelé rozdělili dotace
Na  svém březnovém jednání zastupitelé 
schválili výši přidělených finančních dotací 
žadatelům v jednotlivých dotačních progra-
mech pro letošní rok. V programu Sport 2019 
bylo rozděleno téměř 9,3 milionu korun, 
v programu Kultura 2019 to bylo 1,464 milio-
nu korun, program Životní prostředí a EVVO 
2019 nabídl 500 tisíc korun a  v  programu 
Prevence kriminality 2019 bylo pro žadatele 
určeno 500 tisíc korun. Příjemci finanční do-
tace budou vyzváni magistrátem k podpisu 
smlouvy ve  druhé polovině měsíce dub-
na. Seznam přidělených dotací naleznete 
na webu www.opava-city.cz/granty. 

Bytový dům dostane nový kabát
V  polovině dubna by měly začít práce 
na  rekonstrukci bytového komplexu domů 
na Horním náměstí s číslem orientačním 33, 
34, 35.  Jeho obyvatelé se dočkají zateplení 
fasády a  střechy, kterou pokryje nová kryti-

na, výměny dveří a oken včetně nových ža-
luzií. Vše by mělo být hotovo na  konci září. 
Do  tendru se  přihlásilo celkem šest firem, 
vítězná nabídla cenu za  dílo 16,7 milionu 
korun, počítalo se  přitom s  více než 20 mi-
liony. Jde tedy o  značnou úsporu. „Jsem 
rád, že i v době, kdy stavební společnosti kvůli 
velkému množství zakázek vůbec nevstupují 
do veřejných soutěží, se nám firmy hlásí a daří 
se  nám vysoutěžit nižší než projektové ceny,“ 
řekl primátor Tomáš Navrátil. Část nákladů 
na celou rekonstrukci by mohla pokrýt dota-
ce Evropské unie, o  kterou město zažádalo. 
O té však zatím nebylo rozhodnuto.   

Dodržujte vyhlášku o hluku
S obdobím jara začínají lidé pracovat na svých 
zahrádkách či opravách domů. Právě v  této 
době se  množí stížností na  nedodržování 
vyhlášky o  ochraně nočního klidu a  regulaci 
hlučných činností. Ta říká, že jsou občané po-
vinni zdržet se o nedělích a státem uznaných 

dnech pracovního klidu v době od 6 do 13 hod. 
a od 19 do 22 hod. veškerých prací spojených 
s  užíváním zařízení a  přístrojů způsobujících 
hluk, například sekaček na trávu, okružních pil, 
motorových pil, křovinořezů a  podobně. Pro-
síme proto všechny občany, aby se vyhláškou 
skutečně řídili a neznepříjemňovali hlukem ži-
vot obyvatelům ve svém okolí.

Dopravní omezení na Kolofíkově nábřeží
Na Kolofíkově nábřeží se začalo s opravou vo-
zovky po  loňské výměně vodovodu společ-
ností SmVaK. V  rámci první etapy, která po-
trvá do května, je omezen průjezd vozidlům 
nad 7,5 tuny. Ve  druhé etapě budou vytvo-
řeny dva úseky, které si vyžádají úplnou uzá-
věru, avšak postupnou. Nejdříve se na Kolo-
fíkově nábřeží bude pracovat od Ratibořské 
k ulici Na Potůčku, a poté od ulice Na Potůč-
ku po  Fügnerovu. Další informace, jakmile 
budou známy, budou zveřejněny, na  webu 
a facebooku města.

Začala velká rekonstrukce konkatedrály

Téměř dva roky se  bude opravovat 
jedna z  nejvýznamnějších opavských 
památek, bezmála sedm století sta-

rá konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie. 
Zásadní rekonstrukce této národní kulturní 
památky vyjde na 76,6 milionu korun, které 
z  95  % poskytne Evropská unie prostřed-
nictvím Integrovaného regionálního ope-
račního programu. Částkou 1,5 milionu pak 
přispěje i  město Opava. Zbývající částku 
ve výši 4,8 milionu korun musí farnost zajis-
tit z dalších zdrojů.

„Obnovou projde kompletně celý vnější plášť 
konkatedrály včetně spárování cihelného 
zdiva, oprav omítek, výměny oken a  restau-
rování kamenických a  zámečnických sou-
částí vnějšího pláště. Upraveno bude rovněž 
okolí kostela a  obnoven odvod dešťových 
vod,“ uvedl projektový manažer ostravsko-
-opavského biskupství Miroslav Přikryl. 

Stavební a  restaurátorské práce se  do-
tknou také interiéru kostela. „Bude pro-
vedena kompletní výměna již nevyhovující 
elektroinstalace, kostel dostane nové vnitřní 
osvětlení a  restaurovány budou kamenné 
a  zámečnické prvky. Kostel bude také nově 
vymalován,“ doplnil Miroslav Přikryl. Sou-
částí projektu je vytvoření expozice ze se-
verní předsíně konkatedrály, která bude 
nově zpřístupněna pro prohlídky.

Po  celou dobu oprav bude konkatedrála 
uzavřena. Věřící mohou využívat k  boho-
službám kostel sv. Vojtěcha na  Dolním 
náměstí. Časy bohoslužeb, které platily 
v  konkatedrále, se  beze změn přesunu-
ly do  náhradního kostela. Mše svaté jsou 
v kostele sv. Vojtěcha slouženy od pondělí 
do čtvrtku vždy v 6 a v 7 hodin, v pátek v 6, 
7 a v 18 hodin, v sobotu v 7 a v 18 hodin, 
v neděli pak v 7, 8.30, 10 a v 18 hodin.

Zbylých cca 765 tisíc korun město ponechá 
jako rezervu finančního odboru.

Město má i dlouhodobý investiční 
plán na následující roky
Zastupitelé zároveň schválili seznam strate-
gických záměrů, které město hodlá zreali-
zovat do roku 2026. „Jedná se o dlouhodobý 
plán zásadních investičních akcí, které bude-
me jednotlivě samozřejmě ještě probírat jak 

s  koalicí, tak i  opozicí. Je třeba vědět, jakým 
směrem se  bude město ubírat. Některé ob-
lasti je nutné řešit komplexně, nikoliv po čás-
tech, které pak na sebe nenavazují. Například 
se  zabýváme výstavbou nových rodinných 
domků a  zahrádkářské kolonie na  pozem-
cích, které spolu sousedí. Pro tyto dva nezá-
vislé projekty se nabízí řešit společně dopravní 
infrastrukturu celé oblasti,“ vysvětlil primátor 
Tomáš Navrátil.  

Na seznamu jsou dále investice jako výstav-
ba aquaparku či parkovacího domu u  Vý-
chodního nádraží, vybudování nového sběr-
ného dvora a  kompostárny, rekonstrukce či 
výstavba zimního stadionu, dořešení areálu 
Dukelských kasáren a  Slezanky, dokončení 
severního a  jižního obchvatu Opavy, vybu-
dování kanalizací v městských částech či re-
vitalizace Stříbrného jezera.
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Bezplatná poradna pro spotřebitele
Pomoc a  informace při řešení spotřebitel-
ských problémů, jako například o  možnosti 
odstoupení od  smlouvy, reklamačních říze-
ních či o  záručních lhůtách, nabízí výjezd-
ní poradna Sdružení obrany spotřebitelů 
Moravy a Slezska, která v Opavě funguje již 
od roku 2008. Bezplatná poradna je otevřena 
každou třetí středu v měsíci od 13 do 17 ho-
din v  budově magistrátu na  Krnovské ulici 
71 C v  prostorách živnostenského odboru. 

Na  její provoz poskytlo město také v  letoš-
ním roce patnáctitisícovou dotaci. Dotazy 
je možné směřovat také na  e-mail: porad-
na@sos-msk.cz či na  telefony: 553  756  601, 
602 722 584.

Dotace pomůže postiženým 
Klub přátel tělesné postižených Eliška, z. s., 
pořádá každoročně ozdravně-relaxační po-
byt tělesně postižených dětí a  mladých lidí 
u  moře v  Chorvatsku. O  tento projekt s  ná-

zvem Moře je velký zájem, město ho proto již 
několik let podporuje finanční dotací. Také 
letos přispěje osmdesáti tisíci, které budou 
použity na  financování nákladů na  osobní 
asistenty, bez kterých by se tělesně postižení 
nemohli pobytu zúčastnit. Osobní asistenti 
poskytují během pobytu dětem a mladým li-
dem se zdravotním postižením nepřetržitou 
24hodinovou péči bez nároku na  odměnu. 
Samotní klienti si pobyt, tedy dopravu, stra-
vu a ubytování, hradí sami.

Lidem není město lhostejné, podali 
rekordní počet Nápadů pro Opavu

Při výstupu na Hlásku můžete navštívit 
také expozici Opava/Troppau

Třetí ročník Nápadů pro Opavu, partici-
pativního rozpočtu, prostřednictvím 
kterého mohou lidé veřejně soutěžit 

se svými projekty, a město pak ty vítězné rea
lizuje, rozhodně bude rekordní. A  to nejen 
díky částce 1,2 milionu korun, kterou vedení 
radnice pro letošek vyčlenilo. Do konce úno-
ra totiž přišlo 29 přihlášek, což je mnohem 
více než v  předchozích dvou letech. „Mám 
obrovskou radost z  toho, že  zájem Opavanů 
a  jejich zapojení prostřednictvím Nápadů pro 
Opavu roste. Je to dobré znamení, že jim není 
lhostejné, jak vypadá jejich okolí, a snaží se ak-
tivně o jeho vylepšení. Pozitivní je i pestrost při-
hlášených projektů. Věřím, že část z nich se po-

daří realizovat a  z  Opavy bude zase o  něco 
lepší místo k životu,“ řekla první náměstkyně 
primátora Hana Brňáková, která před lety 
vznik Nápadů pro Opavu ještě jako opoziční 
zastupitelka prosadila. 

V  současné době se  projekty zabývají pra-
covníci magistrátu, kteří zjišťují, zda přihláš-
ky splňují všechny náležitosti. „Abychom ná-
pady mohli předložit komisi a dále je pak pustit 
do  veřejného hlasování, musí splnit základní 
pravidla, tedy projekt musí být realizovatelný 
do částky 1,2 milionu korun na pozemku nebo 
budově patřící městu, a  to do  května 2020, 
a  přihlášku musí podpisem podpořit 50  lidí. 

Pokud některá 
přihláška tyto ná-
ležitosti nesplňuje, 
vyzveme autora 
daného nápadu k doplnění. V případě, že je ne-
doplní, nemůžeme daný projekt pustit do hla-
sování,“ vysvětlila Veronika Bittová z odboru 
rozvoje města a strategického plánování. 

Všechny projekty budou po  kontrole 
a  schválení komisí Zdravého města před-
staveny na  webu www.zdravemesto-
opava.cz. Na  stejném místě se  pak bude 
od 1. do 31. května o jednotlivých nápadech 
hlasovat.

Vždy v  dubnu se  otevírají dveře rad-
niční věže Hláska, odkud je nádherný 
pohled do  okolí. „Pokud i  vy patříte 

k  milovníkům malebných scenérií, pak k  nám 

můžete zavítat každou sobotu, a to až do září,“ 
uvedla vedoucí Turistického informačního 
centra (TIC) Eva Sůrová. 

Věž je otevřena vždy od 10 do 17 hodin. „Vstu-
penky si můžete zakoupit v  den výstupu přímo 
na místě v hlavním vstupu do budovy Hlásky nebo 
předem v TIC,“ doplnila Eva Sůrová s tím, že ceny 
vstupenek jsou 30  Kč za  osobu, 10  Kč zaplatí 
mládež do 15 let či osoby se ZTP a ZTP-P. 

Novinkou letošní sezony je možnost zhlédnu-
tí expozice Opava/Troppau, jež byla slavnost-
ně otevřena na konci loňského roku. Nachází 
se ve 4. patře Hlásky a návštěvníci zde mohou 
vidět unikátní veřejnou uměleckou a historic-
kou sbírku převážně předmětů denní potřeby 
s tematikou Opavy, které pocházejí z éry první 
republiky. „Expozice bude zpřístupněna každou 
1. sobotu v měsíci v otevírací době věže. Poprvé 
se  tak na  vás těšíme 6. dubna,“ poznamenala 
vedoucí TIC. Vstupné na expozici je zahrnuto 
v ceně výstupu na ochoz Hlásky. V kalendáři 
akcí zpravodaje vždy naleznete termíny vý-
stupů na daný měsíc. 
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Šéfem strážníků bude Jiří Klein

Farmářské trhy na Dolňáku opět startují

Městskou policii povede Jiří Klein, kte-
rý doposud řídil stejnou organizaci 
v Novém Jičíně. Mezi opavské stráž-

níky nastoupí 1. dubna, oficiálně jim ale bude 
velet až od 1. května. Po dobu jednoho měsí-
ce se bude seznamovat s chodem organizace 
a  přebírat agendu od  odcházejícího Petera 
Horvátha, který na funkci ředitele rezignoval.

Novojičínským strážníkům šéfoval Klein 
od  roku 2014.  Za  jeho působení zde došlo 
k  zásadní změně koncepce práce, stabiliza-
ci zaměstnanců i  modernizaci vybavení. To 
vše si nyní od něj slibují i v Opavě. „Doufám, 

že  se  mu stejně dobře povede i  u  nás, věřím, 
že  se  pod jeho vedením situace v  opavské 
městské policii uklidní a strážníci se budou vě-
novat svým povinnostem, nikoliv řešit vztahy 
a  atmosféru v  organizaci,“ uvedl náměstek 
primátora Igor Hendrych.

Osmačtyřicetiletý Klein je absolventem Os-
travské univerzity, kde získal titul bakaláře 
z  andragogiky. Ve  stejném oboru dosáhl 
později magisterského titulu na  Univerzitě 
J. A. Komenského v Praze.

S  policejní prací má dlouholeté zkušenosti. 

Od roku 1991 do roku 2012 řídil různě velké 
kolektivy ve  službách Policie České republi-
ky, prošel funkcemi od  vedoucího oddělení 
až po vedoucího kanceláře krajského ředite-
le PČR. V  roce 2005 se  stal manažerem roku 
okresu Nový Jičín. Je vášnivým běžcem i orga-
nizátorem sportovních akcí a  volnočasových 
aktivit. V  roce 2016 zdolal druhou nejvyšší 
horu amerického kontinentu, činnou sopku 
Ojos del Salado s výškou 6 893 m. n. m., leží-
cí na hranicích Chile a Argentiny. V roce 2018 
získal ocenění nadace Karla Janečka v anketě 
Laskavec roku, kde lidé nominují osobnosti 
nezištně pomáhající svému okolí.

Letošní pozdní datum Velikonoc posunu-
lo začátek farmářských trhů až na konec 
dubna. S  některými prodejci se  však 

Opavané už mohli setkat na  Jarním tržišti 
či se setkají na velikonočních trzích. Naplno 
se  rozjede prodej farmářského sortimentu 
od pátku 26. dubna a bude pokračovat kaž-
dou středu a pátek od 6.30 do 14 hodin a ka-
ždou sobotu od 6.30 do 12 hodin na Dolním 
náměstí až do 9. listopadu. V době státních 
svátků trhy probíhat nebudou.

„Prodejci se  nám již postupně hlásí. Věříme, 
že nabízený sortiment zboží na letošních far-
mářských trzích bude opět zajímavý a  zase 
o něco jiný než loňský,“ řekla pracovnice od-
boru kancelář primátora Monika Štěpán-
ková. Lidé se  můžou těšit jak na  bylinky, 
čerstvou zeleninu, květiny či sazeničky, tak 
na med, sýry, mléčné výrobky či zabijačko-
vé pochoutky nebo například ručně vyrá-
běné šperky. 

„V  rámci doprovodných akcí by měly být 
součástí farmářských trhů také řemeslné 
trhy,“ upozornila Monika Štěpánková s  tím, 
že  město bude chtít opět nalákat zákazní-
ky k  návštěvě trhů pravidelnými soutěžemi 
o ceny na facebooku trhů, které najdou pod 
heslem Farmářské trhy Opava. 

Informace o  farmář-
ských trzích najdou 
lidé na  webu města. 
Zde jsou dostupné 
všechny potřebné 
údaje pro nové pro-
dejce – Postup pro 
přihlášení na  prodej 
na  farmářských tr-
zích, Formulář pro 
přihlášení na prodej, 
Pravidla Farmář-
ských trhů či Ceník 
služeb. „Ceny za  po-

skytnutí prostoru či pronájem prodejního 
zařízení zůstávají stejné jako v  loňském roce. 
Nezměnila se  ani Pravidla Farmářských trhů 
a  správcem trhů zůstává Martin Žižlavský,“ 
dodala na závěr referentka kanceláře primá-
tora, do  jejíž gesce organizace těchto trhů 
spadá.

Krátce
Vzpomínková akce k osvobození Opavy
Letošní vzpomínková akce k  osvobození 
města Opavy během II. světové války pro-
běhne vzhledem k  Velikonočnímu pondělí 
23. dubna v  15.30 hodin na  náměstí Osvo-
boditelů u památníku osvobození. V sobotu 
27. dubna si budou moci zájemci v rámci do-
provodného programu prohlédnout zdarma 
expozici v  Národním památníku II. světové 
války v Hrabyni, doplněnou o výstavu s ná-
zvem Smutný osud země (Mezi Mnichovem 
a válkou). Výstava připomene 80. výročí oku-
pace Československa a také stěžejní okamži-
ky roku 1938. Z  důvodu lepší dostupnosti 
bude z  Opavy vypraven pro zájemce auto-
bus, vyjíždějící od  nádraží Opava-východ 

v  časech 10 a  14.30 hodin, zpět pak od  pa-
mátníku v Hrabyni ve 12 a v 16.30 hodin.

Poplatek za komunální odpad 
Na  začátku měsíce května obdrží Opavané 
do  schránek poštovní poukázky k  úhradě 
místního poplatku za  komunální odpad. 
Jeho výše je stejná jako vloni, a to 495 korun 
za  osobu a  rok, od  poplatku jsou osvobo-
zeni nezletilí do  18 let.  Poplatek je možné 
uhradit na poště, na pokladnách magistrátu 
na Horním náměstí a na Krnovské ulici nebo 
převodem z  účtu. Je splatný jednorázově, 
a to nejpozději do 31. května. V případě ne-
zaplacení může jeho výše stanovená plateb-
ním výměrem narůst až na trojnásobek. Se-

znamy neplatičů jsou předávány k vymáhání 
nezaplacených částek na exekuční oddělení 
magistrátu.

Propagační předměty SFC koupíte také 
v Turistickém informačním centru
Od  dubna budou k  dostání v  Turistickém 
informačním centru na  Horním náměstí 
drobné propagační předměty Slezského 
FC  Opava. Fanoušci si tak budou moci za-
koupit například čepice, hrnky, ponožky či 
samolepky nejen v kamenném fanshopu, ale 
i v samotném centru města. Nadále však pla-
tí, že  v TIC neseženou vstupenky na  zápasy 
klubu. Jejich prodej zprostředkovává Sluna 
Opava a fanshop na městském stadionu.



8

Aktuality

HLÁSKA 04/2019

Rušení nočního klidu venkovními akcemi 
opět upravuje vyhláška 

Zaparkovaná vozidla brání při úklidu cest

Areál na ulici Přemyslovců je na prodej

Stejně jako v minulých letech i letos měs-
to využilo svou zákonnou povinnost 
a  stanovilo výjimky pro akce konané 

v době nočního klidu, tedy od 22. hodiny ve-
černí do  6. hodiny ranní, v  obecně závazné 
vyhlášce o nočním klidu a regulaci hlučných 
činností. 

Letos byla vyhláška opět upravena, některé 
akce byly zrušeny či zkráceny, jiné naopak 
přidány. „Celkem se  jedná na  území města 
o  více než 30 událostí, v  městských částech 
se pak počet pohybuje od dvou do devíti ročně. 
Z tradičních akcí ve městě byla výjimka schvá-
lena opět například pro Majáles, Opavskou 

klubovou noc, Pálení čarodějnic či Opavské 
léto zábavy. Nově byly zařazeny například Tu-
nningmeet Sádrák a Čarodějnice u Stříbrného 
jezera nebo Street Game festival či Kylešovská 
žaba v Kylešovicích,“ upřesnila Jana Foltysová, 
vedoucí kanceláře primátora. Nejvíce akcí 
bude rušit noční klid do  půlnoci, nejméně 
pak do  třetí hodiny ranní (v  Opavě pouze 
Rock na grilu).

Důvodem pro udělení výjimky je zájem 
na  udržování místních tradic a  upevňování 
mezilidských vazeb. Přitom platí, že vyhláška 
zahrnuje pouze akce jednorázového charak-
teru konané venku.

Pokud chtějí mít občané města i městských 
částí přehled, s jakým rušením mají v průbě-
hu nočních hodin počítat, mohou se s tímto 
seznámit právě ve  vyhlášce. „Každý subjekt, 
který je pořadatelem, má i  přes to, že  je uve-
den ve  vyhlášce, navíc povinnost minimálně 
s pětidenním předstihem akci nahlásit magis-
trátu. Ten zveřejní přesný termín jejího konání 
na své úřední desce,“ vysvětlila Jana Foltysová 
a doplnila: „Pokud tedy občané chtějí upozor-
nit na  rušení nočního klidu, doporučuji, aby 
nejdříve navštívili stránky města, kde v  sek-
ci Úřední deska, v  kategorii Oznámení akce 
po 22. hodině najdou, zda akce byla nahlášena 
v souladu s vyhláškou či nikoliv.“

V  dubnu začíná blokové čištění míst-
ních komunikací a parkovišť na území 
města Opavy a  jeho městských částí, 

které až do října provádějí pracovníci opav-
ských technických služeb. 

Úklid se  provádí podle předem stanove-
ného harmonogramu po  ulicích, a  to jak 
ručně, tak strojně pomocí chodníkových či 
silničních samosběrů. Majitelé vozidel jsou 
na  tuto skutečnost vždy dopředu upozor-

něni cedulemi instalovanými přímo na mís-
tech úklidu, ty však bohužel často neberou 
v  potaz, a  strojní čištění tak znemožňují. 
„Poté nezbývá, než provést úklid pouze ručně 
a tedy méně efektivně nebo se vracet na tato 
místa opakovaně, což se samozřejmě finanč-
ně prodraží,“ uvedl  provozně-technický ná-
městek Technických služeb Opava Martin 
Girášek s prosbou, aby řidiči byly při úklidu 
nápomocni a  zákaz stání po  dobu, kdy je 
prováděn, respektovali. 

Překážející automobily mohou být na dobu čiš-
tění odtaženy nebo mohou dostat od strážní-
ků tzv. botičku. Za nepovolené nebo zakázané 
stání hrozí řidiči či majiteli vozidla, pokud se ne-
zjistí, kdo ho řídil, až dvoutisícová pokuta.

Detailní harmonogram úklidu jednotlivých 
ulic je k nahlédnutí na webových stránkách 
společnosti Technické služby Opava www.
tsopava.cz nebo na  webu města www.opa-
va-city.cz/mapy. 

Statutární město Opava nabízí k  pro-
deji areál v  Jaktaři na  ulici Přemyslov-
ců. „Prohlídky nemovitosti proběhnou 

3.  a  17. dubna, vždy ve  14 hodin, případně 
se  lze dohodnout na  jiném termínu,“ uvedla 
Ivana Sýkorová z odboru majetku města. 

Nejlepší nabídka bude vybrána na  základě 
informací o tom, jaký bude mít kupující bu-
doucí záměr s  nemovitostí, a  samozřejmě 
na základě výše kupní ceny.

Zájemci mohou své nabídky podat 

do  15.  května do  13 hodin na  podatelnu 
Magistrátu města Opavy na Horním náměstí 
69, a to v zalepené obálce označené textem 
„NEOTVÍRAT – nabídka na  koupi pozemku 
v k. ú. Jaktař – Přemyslovců“. Zájemce před-
loží materiál o záměru dalšího využití před-
mětné nemovitosti, písemné čestné prohlá-
šení o  bezdlužnosti a  výpis z  obchodního 
rejstříku.

„Komise pro otevírání obálek se sejde 16. květ-
na v  9 hodin na  Hlásce, u  otevření obálek 
mohou být přítomni i zájemci, kteří podali na-
bídku,“ doplnila Ivana Sýkorová, která také 
zájemcům poskytne bližší informace na  te-
lefonu 553 756 803, 604 229 394 či e-mailu: 
ivana.sykorova@opava-city.cz.

Statutární město Opava si vyhrazuje mož-
nost zrušit záměr prodeje kdykoliv v  jeho 
průběhu bez udání důvodu. 
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Dopravní podnik má nového ředitele

Město přispělo Slezské nemocnici 
na nákup denzitometru

Slezská nemocnice v  Opavě získala 
nový moderní kostní denzitometr, kte-
rý nahradil 10 let starý přístroj. Město 

na  koupi zařízení za  1,68 milionu přispělo 
milionem korun. 

Vyšetření kostním denzitometrem Lunar Pro-
digy není bolestivé. Trvá přibližně 15 minut 
a  žádným způsobem nezatěžuje pacienta. 
Vyšetření provádí speciálně vyškolený perso-
nál a lékař na základě výsledků kostní husto-
ty určí, zda má vyšetřovaná osoba osteopo-
rózu. Následně je navržena léčba a režimová 
opatření. Zařízení je šetrné k  pacientům, ti 
dostanou dávku záření srovnatelnou s večer-
ním sledováním televize. „V  naší ambulanci 
jsme měli denzitometr z roku 2008, na kterém 
jsme provedli 11 tisíc vyšetření. Proto jsme 
za  nový špičkový přístroj skutečně rádi. Nový 
denzitometr umí stanovit hustotu kostního 
minerálu v  oblasti bederní páteře, horní kosti 
stehenní, předloktí. Na základě zjištěných hod-
not se určuje osteoporóza. Mimo jiné lze s pří-
strojem přesně určit aktuální složení konkrét-
ního lidského těla – podíl tuku, svalové hmoty, 

kostní hmoty a ostatních tkání. Toto vyšetření 
je využíváno k výzkumným, případně sportov-
ním účelům,“ řekla primářka geriatrického 
a  doléčovacího oddělení Ingrid Rýznarová, 
která vede osteologickou ambulanci. 

Při osteoporóze dochází k  takzvanému od-
vápnění kostí, které křehnou a  jsou náchyl-
nější ke zlomeninám. Nemoc v drtivé většině 
případů postihuje ženy, ale v  poslední době 
narůstá také počet mužů s tímto onemocně-
ním. Léčba nemoci je dlouhodobou záležitos-
tí. Mezi nejčastější příčiny vzniku osteoporózy 
patří: podvýživa, nedostatek vhodného pohy-
bu, menopauza s úbytkem ženských hormo-
nů, vedlejší účinky některých léků. 

„Jsem nesmírně rád, že jsem mohl za naše měs-
to předat Slezské nemocnici nový diagnostický 
přístroj. Osobně považuji nemocnici za  nej-
důležitější instituci v Opavě, bez ohledu na to, 
že  je jejím zřizovatelem Moravskoslezský kraj. 
Nemocnice pomáhá lidem z  Opavy a  celého 
regionu, proto je důležité, aby cítila nejen mo-
rální, ale také ekonomickou podporu ze strany 

města,“ uvedl primátor Tomáš Navrátil, který 
se  zúčastnil slavnostního uvedení přístroje 
do provozu na radiologickém oddělení.

Ředitel Slezské nemocnice v Opavě Ladislav 
Václavec si cení podpory ze  strany města. 
„Prioritou naší nemocnice je kvalitně a efektiv-
ně léčit pacienty z Opavy a jejího okolí. K tomu 
potřebujeme nejen odborně zdatný personál, 
ale také nejmodernější přístrojovou techniku. 
To, že město Opava finančně podpořilo koupi 
denzitometru, je vynikajícím signálem pro oby-
vatele celého regionu. Město ukázalo, že  mu 
záleží na pacientech. Věřím, že se bude spolu-
práce mezi nemocnicí a městem stále více pro-
hlubovat,“ doplnil Ladislav Václavec.

Na  novém denzitometru, který se  nachází 
v pavilonu G Slezské nemocnice, jsou denně 
schopni vyšetřit 12 pacientů. Pacienti potře-
bují k  vyšetření doporučení od  lékaře (ob-
vodního, endokrinologa, ortopeda, či jiných 
specialistů). Na vyšetření se mohou objednat 
v  kartotéce, případně na  telefonním čísle 
553 766 463.

Poté, co v závěru loňského roku rezig-
noval na  funkci ředitele Městského 
dopravního podniku Opava (MDPO) 

Jaromír Walaski, vypsalo představenstvo 
společnosti na tuto pozici výběrové řízení. 
Do něj se přihlásilo celkem šest uchazečů, 
dva nesplňovali zadané podmínky, a  tak 
členové hodnoticí komise vybírali ze  čtyř 
kandidátů. 

Z  konkurzu nakonec vyšel jako nejlepší Pa-
vel Gebauer, dopravně-technický náměstek 
MDPO, který byl od  ledna letošního roku 
pověřen dočasným řízením tohoto podniku. 
Na funkci náměstka MDPO nastoupil v listo-
padu roku 2017, přišel sem ze soukromé do-
pravní firmy.  

Pětapadesátiletý Pavel Gebauer je absolvent 

Strojní fakulty Vysoké školy báňské – Tech-
nické univerzity. Třicet let, konkrétně od roku 
1983 až 2013, působil v Dopravním podniku 
Ostrava, kde začínal na pozici dispečera a po-
stupně se vypracoval přes několik vedoucích 
míst na funkci náměstka.

Do  funkce ředitele MDPO byl jmenován 
předsedou představenstva 1. března.
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Na sídlišti v Kylešovicích vyrostou 
dvě nová sportovní hřiště

První etapa plánované regenerace síd-
liště v  Kylešovicích odstartuje výstav-
bou dvou nových hřišť. Stavět se začne 

v  dubnu, hotovo by mělo být do  června. 
Městu se  na  projekt podařilo získat dotaci 
ze  Státního fondu rozvoje bydlení. „Opava, 
to není jen centrum města, případně Kateřin-
ky. Také v  Kylešovicích žije velká část Opava-
nů, na které musíme myslet. Jsem proto ráda, 
že jsme byli dotačně úspěšní a podařilo se nám 
získat prostředky pro realizaci první etapy 
regenerace sídliště v  Kylešovicích. Doufám, 
že úspěšní budeme i v dalších etapách a sídli-
ště Kylešovice bude příjemnější k životu,“ řekla 
první náměstkyně primátora Hana Brňáková. 

Jedno z hřišť vyroste ve středové části síd-
liště 17. listopadu a  účelově bude sloužit 

na  basketbal, házenou a  kopanou. Druhé 
bude vybudováno mezi ulicemi 17. listopa-
du a Bíloveckou a sloužit bude na nohejbal 
a volejbal. „Hřiště budou doplněna lavičkami, 
stojany na kola, odpadkovými koši a plakáto-
vací plochou,“ doplnila Hana Šenková z od-
boru rozvoje města a  strategického pláno-
vání.

Městu se  stavbu podařilo vysoutěžit 
za  6,94  milionu korun včetně DPH, dotace 
Státního fondu rozvoje bydlení pak činí 50 % 
ze způsobilých výdajů, zbytek jde z městské 
kasy. 

Ještě letos chce město podat žádost o dota-
ci na  druhou etapu, která počítá s  opravou 
vozovek, rekonstrukcí pěších komunikací, 

opravou či vybudováním 123 parkovacích 
stání a  obnovou veřejného osvětlení v  lo-
kalitě 17.  listopadu. Dále se počítá s výstav-
bou multifunkčního hřiště u Liptovské ulice. 
„V  případě získání dotace by se  tato II. etapa 
realizovala v roce 2020,“ vysvětlila Hana Brňá-
ková.

V roce 2021 je v plánu III. etapa, která zahr-
nuje úpravu veřejného prostranství před 
Žabkou, opravu dalších chodníků a  obno-
vu veřejného osvětlení v  lokalitě Liptovská, 
o  rok později by se  pak měly opravit další 
chodníky a vybudovat parkovací stání na uli-
ci 17. listopadu. Celkem by se v Kylešovicích 
mohlo investovat okolo 64 milionů korun. 
Jedná se však o projektovou cenu, vysoutěžit 
by se mohla nižší částka.

Za mláďaty se můžete vydat na statek
Areál drobnochovu Školního statku 

v  Opavě se  od  25. do  27. dubna již 
po  osmnácté stane dějištěm tradiční 

akce Dny mláďat. 

Hlavní součástí programu jsou výstavy mlá-
ďat hospodářských zvířat. Každá expozice 
je opatřena popisy zvířat, názvoslovím i  za-
jímavostmi o  daných zvířatech a  komento-
vané ukázky obstarávají žáci místní opavské 
zemědělské školy. Ta je spolu se  Školním 

statkem v Opavě organizátorem této oblíbe-
né akce. K  vidění a  mnohdy pohlazení jsou 
kuřátka, housátka, kachňátka, králíčci, selát-
ka, telátka, kůzlata, jehňata i hříbata.

„Součástí Dnů mláďat budou také ukázky 
výcviku služebních psů, agility show, koňská 
čtverylka v  podání žáků jezdeckého oddílu 
školy, sokolnické přehlídky či projížďky v  his-
torických kočárech,“ přiblížil bohatý program 
ředitel školy Arnošt Klein s tím, že nejen pro 

ty nejmenší návštěvníky bude připravený 
nádherný travnatý areál plný her a  soutěží. 
K vidění budou také opakované ukázky tech-
niky a prací vojáků, policie, hasičů či integro-
vaného záchranného sboru.

V letošním roce bude připravena navíc velká 
ukázková a prodejní expozice léčivých rost-
lin spolu s přednáškami a workshopy o pěs-
tování a použití léčivek pro veřejnost, kterou 
finančně podpořilo také město Opava.

Jarní úklid proběhne v dubnu
Letošní jarní úklid se  v  Opavě uskuteční 

ve  dnech 8. až  12. dubna. Do  přistave-
ných kontejnerů na  vybraných místech 

dle harmonogramu uvedeného v  tabulce 
můžete ukládat odpad ze  svých zahrádek 
(suché listí, trávu, větve, plevel, zeminu) či 
prostranství kolem domu. Ty budou přista-
veny vždy ve 14 hodin a odvezeny téhož dne 
v 18 hodin. 

Objemný, stavební a  také nebezpečný od-
pad do  těchto kontejnerů nepatří. Ten mů-
žete odevzdat na  třech sběrných místech, 
a to na ulici Hálkova v Kateřinkách, Bílovecká 
v  Kylešovicích nebo Přemyslovců v  Jaktaři. 
Sběrné dvory mají provozní dobu od  pon-
dělí do pátku v době od 11 do 17.30 hodin, 
v  sobotu funguje Hálkova a  Bílovecká od  8 
do 11 hodin, na ulici Přemyslovců je pak ote-
vřeno od 11 do 14 hodin. 

„V lokalitách, kde byl zaveden pravidelný svoz 
bioodpadu, došlo ke  snížení počtu přistavo-
vaných velkoobjemových kontejnerů,“ uvedla 
vedoucí odboru životního prostředí Marie 
Vavrečková a  dodala, že  bionádoby je stále 
možno si vyzvednout v technických službách 
na Těšínské ulici kdykoliv v pracovních dnech 
mezi 6. a  14. hodinou, popřípadě po  před-
chozí domluvě na  telefonu: 553  759  124. 
Podmínkou je však předchozí podání žádosti 

na odboru životního prostředí, a  to buď te-
lefonicky na  číslech 553  756  872, 874, 875, 
písemně nebo lze využít webový formulář. 
Jedná o systém, který má návaznost na svoz 
směsného komunálního odpadu, tzn., že pro 
jednu nemovitost, kde bydlí 1 až 4 osoby, je 
přiřazena 1 nádoba a s větším počtem byd-
lících osob se jejich počet úměrně tomu na-
vyšuje. Není tudíž vázán na počet bytů, rodin 
a podobně.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

8. 4. Jateční – dvůr u domu č. 8 Slámova – u opěrné zdi Englišova – u prodejny potravin

9. 4. Stará silnice č. 52 nám. Svaté Trojice – zelený pás Rolnická – konečná stanice autobusu, 
zelená plocha

10. 4. Fügnerova – zelený pás podél vozovky 
naproti domu č. 21

Válečkova – křižovatka s ulicí U Lučního 
mlýna, zelená plocha

Zahradní – zelená plocha v parčíku 
naproti domu Tyršova č. 51–53

11. 4. Boženy Němcové – zelená plocha 
u kontejnerového stání

Gudrichova – zelená plocha u Sběrny 
surovin

U Hřiště – zelená plocha u školy

12. 4. Bílovecká – plocha před SÚS MSK U Hřbitova – plocha za hřbitovní zdí
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Týden slezské kuchyně oblékne nový kabát
Akce Týden slezské kuchyně vstupuje 

do šesté sezony a organizátoři se roz-
hodli pro několik změn a  vylepšení. 

Na  oblíbenou gurmánskou akci se  lidé mo-
hou těšit od  5. do  14. dubna. Zapojené re-
staurace nabídnou návštěvníkům širší škálu 
pokrmů rozdělenou do  třech sekcí. Inova-
ce doznalo také hodnocení restaurací, kdy 

mimo již zaběhlou cenu veřejnosti, přibude 
také odborné ocenění a kreativní cena.

Týden slezské kuchyně je akce, která si získa-
la přízeň turistů i opavských patriotů. Hlavní 
myšlenkou je reprezentovat osobitou gast-
ronomii našeho malého regionu na jídelních 
lístcích restaurací. „Bylo na čase uskutečnit ně-
kolik změn, které soutěž dále zkvalitní, nechají 
vyniknout zapojené restaurace a pro návštěv-
níky akci více zatraktivní,” uvedl organizátor 

akce Jan Černý, ředitel spolku Turistická ob-
last Opavské Slezsko. 

Hlavní změny se  týkají nabídky pokrmů re-
staurací a  také jejich hodnocení. „Vymezili 
jsme pevnější pravidla, která předepisují, jakou 
minimální nabídku musí restaurace během 
akce zajistit a nabídnout svým hostům. Vytvo-

řili jsme tři sekce, ve  kterých mohou kuchaři 
předvést své umění,“ dodal Jan Černý. Host 
vždy na  jídelním lístku najde nabídku po-
krmů z  těchto okruhů: Tradiční recept slez-
ské kuchyně, Volná variace slezské kuchyně 
a  Produkty a  nápoje slezské kuchyně. Co 
konkrétně daná sekce znamená, naleznou 
návštěvníci na  webových stránkách Opav-
ského Slezska. 

Tradiční kuchyně stojí na  tradičních recep-

tech a  postupech, jejichž podstatu je nut-
no dodržovat. „Z  tohoto důvodu jsme pro 
restaurace připravili workshop, kde byly blíže 
se slezskou kuchyní seznámeni. Načerpaly zde 
především informace a podmínky nutné k za-
pojení do  akce Týden slezské kuchyně,” řekl 
zakladatel soutěže Alexandr Burda a  dopl-
nil: „Cíl akce zůstává stále stejný, a to navrátit 
do nabídky restaurací tradiční  pokrmy našich 
předků a upozornit na kvalitní produkty z na-
šeho regionu. Věříme v obrovský potenciál této 
gastronomie i  kvalitu místních výrobků a  na-
vazujeme na myšlenku hnutí slow food.”

I  letos proběhnou soutěže, které ohodnotí 
kvalitu a  přípravu restaurací na  akci. „Nově 
bude uděleno Ocenění Filozoficko-přírodově-
decké fakulty Slezské univerzity v Opavě, která 
je současně odborným garantem celé soutě-
že. Hodnocení proběhne na  základě mystery 
shoppingu. Druhou novinkou je Kreativní cena 
Opavského a hlučínského deníku,” doplnil Jan 
Černý s  tím, že  zachována bude také SMS 
soutěž, na  kterou jsou hosté již zvyklí. Chy-
bět nebude ani fotosoutěž či slosovatelná 
účtenka. Připravené ceny jsou opět v podo-
bě regionálních výrobků. 

„Podařilo se  nám v  Opavském Slezsku vybu-
dovat něco, co nemá obdoby v  celém Morav-
skoslezském kraji. Opavsko má potenciál být 
zajímavou turistickou destinací a  regionální 
gastronomie je jeho tváří,” uzavřel Alexandr 
Burda. 

Všechny informace a  zapojené provo-
zovny naleznete na  webových stránkách  
www.opavske-slezsko.cz v  sekci Týden slez-
ské kuchyně a také na facebooku Opavského 
Slezska.

Krátce

Minigolf zahájí sezonu 
Minigolf v  areálu koupaliště zahájí pro-
voz v pátek 26. dubna a ukončí jej tradičně 
30. září. Provozní doba minigolfu je ve všed-
ní dny od  14 do  19 hodin, v  sobotu, neděli 
a ve svátky od 10 do 19 hodin s tím, že po-
slední zákazník bude obsloužen v 18 hodin. 
Minigolf bude uzavřen pouze v případě trva-
lého deště. Městské koupaliště s přihřívanou 
vodou se otevře dle klimatických podmínek 
v průběhu měsíce června.  

Výstava skalniček
I  v letošním roce uspořádá Spolek skal-
ničkářů Iris Opava pro všechny milovníky 

květin prodejní Výstavu skalniček 2019. 
Ta se  uskuteční ve  dnech 25. a  26. dubna 
v areálu Slezské univerzity na Masarykově 
třídě, a to v době od 9 do 17 hodin. Vstup-
né je dobrovolné. 

Velikonoční bohoslužby
Nabízíme vám přehled bohoslužeb opav-
ských církví, které se letos uskuteční o veliko-
nočních svátcích. Církev bratrská na Hradec-
ké ulici č. 50 uspořádá bohoslužby 19. dubna 
v 17 hodin a 21. dubna v 9.30 hodin. Česko-
bratrská církev evangelická na  Lidické ulici 
č. 2 dne 18. dubna v  18 hodin, 19. dubna 
v  18  hodin a  21. dubna v  9 hodin. Církev 

československá husitská na Olbrichově ulici 
č. 21 pořádá bohoslužby 20. dubna v 17 ho-
din a  21. dubna v  8.30 hodin a  Křesťanský 
sbor na  Čapkově ulici č. 7 dne 21. dubna 
v 10 hodin. 

Šmigrust v trolejbuse 
Také letos vypraví MDPO, a. s., Velikonoční 
trolejbus. V  úterý 16. dubna v  odpoledních 
hodinách vyjede do  opavských ulic vyzdo-
bený trolejbus, který v  běžném provozu 
v Opavě již neuvidíte. Pro všechny účastníky 
má dopravní podnik připravenou pamětní 
jízdenku. Podrobné informace budou zveřej-
něny na webu a facebooku MDPO. 

Zapojené restaurace nabídnou návštěvníkům širší škálu 
pokrmů rozdělenou do třech sekcí.

Foto: Opavské Slezsko
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Zapojte se do Příběhu jednoho trička

Spolek Kapradí se rozhodl, že oslavu Dne 
Země pojme osvětově několik týdnů tr-
vajícím projektem Příběh jednoho trička 

II, který upozorňuje na cyklus života oblečení 
a jeho vlivu na planetu. „K projektu jsme přizva-
li několik partnerů – stylistku Natálii Bernard, 
Moment Charity Shops. Velkou inspirací je pro 
nás mezinárodní iniciativa Fashion Revolution. 
Jsme velmi rádi, že se do projektu opět zapojila 

také Základní škola Labyrint Lhota, která navíc 
vyrobí černé tričko. To bude viset na  Obecním 
domě – nejen jako symbol celého projektu, ale 
také pro připomenutí tragédie, jež stála u zrodu 
hnutí Fashion Revolution,“ vysvětlila Kateřina 
Rybářová Vavrečková ze spolku Kapradí. 

V rámci projektu můžete ve středu 17. dubna 
od 17.30 hodin i s dětmi zhlédnout divadelní 

představení DDS Jitřenka Příběh trička. O tý-
den později 24. dubna od 18 hodin v Klubu 
Art můžete navštívit Fashion Revolution ve-
čer, jehož součástí bude beseda se stylistkou 
Natálií Bernard a  audiovizuální představení 
celosvětového hnutí. Projekt vyvrcholí dvou-
denním charitativním Fashion-cafe-music 
bazarem, o  kterém se  můžete více dočíst 
na straně 26.

Uvažujete o  změně topení? Chcete 
vyměnit starý kotel na  pevná paliva 
za  nový, ekologický? V  průběhu jara 

bude vyhlášena krajem další vlna kotlíkových 
dotací. Ke každé schválené smlouvě o dotaci 
město Opava přidá 5 000 korun plus nabídne 
možnost bezúročné půjčky. Aby radnice moh-
la požádat o  dotaci na  půjčky, musí předem 
zjistit zájem obyvatel, a  to prostřednictvím 
jednoduchého formuláře na  webu města. 
Opava pak připravila pro žadatele seminář 
o  kotlíkových dotacích, který se  uskuteční 
v pondělí 15. dubna od 16 hodin na Hlásce. 

Ministerstvo životního prostředí spouští tře-
tí a  zároveň finální vlnu kotlíkových dotací, 
která významně přispěje ke  zlepšení kva-
lity ovzduší v  Česku. Provoz starých kotlů 
na  pevná paliva by totiž měl skončit v  roce 
2022. Opavští radní rozhodli, že ke každé žá-
dosti z  Opavy schválené Moravskoslezským 
krajem půjde z rozpočtu města ještě dalších 
5 000 korun. „Domácnosti, které stále ještě topí 

v  kotlích na  tuhá paliva první a  druhé emisní 
třídy, by neměly s výměnou otálet. Od září roku 
2022 bude provoz těchto kotlů zcela zakázán, 
navíc výhodnější podmínky pro jejich výmě-
nu už patrně nebudou. Chceme pomoci jak 
ovzduší v našem městě, tak i lidem, aby si moh-
li starý kotel vyměnit za nový, ekologický. Proto 
jim poskytneme ke schválené dotaci jak příspě-
vek města, tak i možnost výhodné půjčky,“ řekl 
náměstek primátora Michal Jedlička. Žádosti 
o dotace bude možno podávat od 13. května 
od 10 hodin. 

Aby město mohlo pomoci občanům se zapla-
cením výměny kotle, nabídne jim v plné výši 
bezúročnou půjčku. Jakmile občané obdrží 
peníze od  kraje, tuto část půjčky, která od-
povídá výši poskytnuté dotace, vrátí městu 
zpět. Zbytek částky nutné k výměně kotle pak 
budou městu splácet po dobu až 10 let. „Dů-
ležitou podmínkou, abychom mohli požádat 
o dotaci ze Státního fondu životního prostředí, 
je dopředu zjistit zájem obyvatel o tyto půjčky, 

a  to prostřednictvím jednoduchého webového 
formuláře. Ten bude umístěn na  webu města 
od 1. dubna do 31. srpna. Zájemci o půjčku zde 
uvedou své jméno, adresu i typ zařízení, o který 
by měli zájem,“ vysvětlila vedoucí odboru ži-
votního prostředí Marie Vavrečková. 

Obecné podmínky i výše příspěvků poskyto-
vaná krajem zůstávají stejné jako v předchozí 
vlně, jedinou zásadní novinkou je úplný od-
klon od uhelných kotlů. V této vlně nebude 
možné získat dotaci na kotel na uhlí, tedy ani 
na  kotel kombinovaný, spalující uhlí a  bio-
masu. I  nadále budou podporovány kotle 
na biomasu s ruční i automatickou dodávkou 
paliva, tepelná čerpadla a  plynové konden-
zační kotle. K dispozici budou i speciální web 
s  informacemi o  kotlíkových dotacích (htt-
ps://lokalni-topeniste.msk.cz), poradní kotlí-
ková linka (595 622 355), e-mail pro dotazy 
(kotliky@msk.cz) a  poradní místo (kotlíková 
kancelář na krajském úřadě). Další informace 
jsou také na www.opava-city.cz/kotliky.

Chcete nový kotel? Můžete dostat dotaci 
od kraje i půjčku od města

Tradiční akce Ukliďme svět, ukliďme 
Česko proběhne v sobotu 6. dubna již 
pátým rokem také v Opavě. „S pomocí 

Ilony Drešlové z magistrátu jsme pro úklid vy-
tipovali oblast u  Vojenského splavu a  Stříbr-
ného jezera,“ uvedl organizátor Pavel Měkýš 
ze Strany zelených. Sraz účastníků je v 9 ho-
din u psího útulku, předpokládané ukončení 
je ve  12  hodin. Zúčastnit se  mohou všich-
ni, včetně rodičů s  dětmi. Rukavice a  pytle 
na odpadky budou pro zájemce k dispozici. 
Nasbíraný odpad následně zlikvidují technic-
ké služby. „V loňském roce se s námi do úklidu 
zapojilo rekordních 28 dobrovolníků a  poda-
řilo se  nasbírat asi 800  kg odpadu,“ doplňuje 
Pavel Měkýš. Více informací získají zájemci 
na webu www.uklidmecesko.cz.

Ukliďme Česko, ukliďme Opavu

Foto: Strana zelených
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V dubnu začal svoz bioodpadu
Svoz bioodpadu v letošním roce bude probí-
hat od 1. dubna do 15. listopadu v lichých týd-
nech na území města a v městských částech 
Zlatníky a Milostovice, v sudých týdnech pak 
ve zbývajících městských částech. Harmono-
gram, ve  kterém jsou rozepsány ulice i  jed-
notlivé městské části, najdete na  webových 
stránkách města. Tam jsou informace také pro 
ty, kteří mají o hnědou popelnici zájem. 

Přednáška s procházkou se zaměří 
na světelný smog
Jak moc nebezpečná jsou pro člověka i pří-

rodu přesvětlená města? Co s  organismem 
dělá neustálý přísun světelných paprsků? 
A  jak vás ovlivňuje narušení cyklu střídání 
dne a noci? Jste světelným smogem ohrože-
ni jen venku na ulici nebo i v bezpečí vaše-
ho domova? Na to vše se zaměří přednáška 
pořádaná Zdravým městem Opava, která 
se uskuteční v úterý 9. dubna od 19.30 hodin 
v  zasedací místnosti rady města na  Hlásce. 
„V rámci přednášky bude představen aktuální 
stav světelného znečištění v  České republice, 
popsány potenciální zdroje světelného zne-
čištění a  ustaven pojem světelné znečištění 
a rušivé světlo. Dále budou klasifikovány eko-

nomické důsledky nesprávného svícení,“ řekla 
koordinátorka Zdravého města Opavy Vero-
nika Bittová. Pozdní hodina je záměrná, pro-
tože po přednášce je v plánu procházka cen-
trem Opavy, při které zájemci uvidí příklady 
dobrého a špatného osvětlení či se dozvědí, 
jak by se nasvětlení dalo řešit jinak a čemu by 
se mělo vyvarovat. Akce se uskuteční za pod-
pory Moravskoslezského kraje.

Den Země, který si připomínáme kaž
doročně 22. dubna, má svůj základ 
v oslavách jarní rovnodennosti. 

Také město Opava přichystalo pro své obča-
ny již tradiční zábavné odpoledne, kterým 
si Den Země připomenou. Konat se  bude 
v neděli 28. dubna od 13 do 18 hodin v Ja-
náčkových sadech a  na  náměstí Osvobodi-
telů. V případě nepřízně počasí se celá akce 
přesune na 5. května. 

„Návštěvníci se mohou těšit na tvořivé dílničky 
pod vedením opavských mateřských a základ-
ních škol, stanoviště představující nejrůznější 
ekoaktivity, včelaře a  podobně,“ uvedla koor-
dinátorka EVVO Kateřina Hnátová z  magis-

trátu. K  vidění bude dále popelářský vůz, 
autobus na  CNG nebo parciální trolejbus. 
„I letos si budou moci návštěvníci prohlédnout 
nejrůznější dravce, sovy a  krkavce sokolnické 
skupiny Nyctea a  dozvědět se  o  nich spoustu 
zajímavých informací,“ poznamenala k další-
mu programu Kateřina Hnátová.

Během celého odpoledne bude probíhat 
také doprovodný kulturní program. Se  svý-
mi vystoupeními se  představí například 
žáci opavských škol nebo mažoretky AMA. 
Od 15 hodin je pro děti připraveno předsta-
vení Plastožroutí pohádka divadla Úsměv.

Den Země, jak se  stalo již zvykem, doplní 
také řada doprovodných akcí. Pro zájemce je 

připravena exkurze s výkladem na třídicí lin-
ce odpadů či exkurze na čistírnu odpadních 
vod. „Vstupenky na  tyto exkurze bude možné 
vyzvednout od  1. dubna v  Turistickém infor-
mačním centru,“ připomněla koordinátorka 
akce. 

Dále se můžou Opavané těšit na Den Země 
ve Slezském zemském muzeu, promítání ví-
tězných snímků festivalu Ekofilm 2018, vý-
stavu skalniček, komentované prohlídky ar-
boreta, Raduňského mokřadu či Kozmických 
ptačích luk nebo na akci Vítání ptačího zpěvu 
za doprovodu zkušeného ornitologa Otaka-
ra Závalského. Pro nejmenší děti je potom 
připraven Den Země v  Mateřské škole Ha-
vlíčkova. Konkrétní data najdete v kulturním 

kalendáři na straně 24.

Akci doplní putov-
ní výstava, která bude 
ke  zhlédnutí od  17.  dub-
na do  10.  května v  ob-
chodním centru Bre-
da &  Weinstein. Nese 
název Klima se  mění. 
Změň se  i  ty! „Vernisáž 
se  uskuteční první den vý-
stavy v  15  hodin a  bude 
na  ní mimo jiné předsta-
vena Adaptační strategie 
statutárního města Opavy 
na  změnu klimatu,“ do-
plnila na  závěr Kateřina 
Hnátová. 

Další informace budou 
uvedeny na  plakátech, 
webových i  facebooko-
vých stránkách města.

Opava již po deváté oslaví Den Země

Krátce
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Máte doma starý kotel na tuhá pa-
liva? Zvažujete, že ho vyměníte 
za nový, ekologický? Pak si po-

spěšte. Od roku 2022 se totiž staré kot-
le nebudou moci používat. Navíc letos 
máte poslední příležitost, jak si požádat 
o tzv. kotlíkovou dotaci. A pokud bydlíte 
v Opavě či jejich městských částech, měs-
to vám ke každé schválené dotaci přidá 
ještě příspěvek 5000 korun a  nově vám 
i  nabídne bezúročnou půjčku na delší 
dobu. Výměna starého topení za nové vás 
tak nemusí stát moc, zvláště když se ob-
rátíte na opavskou � rmu Centrum nářadí 
s.r.o. Šance získat peníze je velmi vysoká, 
v roce 2017 bylo úspěšných 96,5 procenta 
žadatelů.
Ministerstvo životního prostředí pošle až tři 
miliardy korun na obměnu topení. K  tomu 
město Opava přidá každému úspěšnému ža-
dateli dotaci 5000 korun. A další peníze pak 
půjdou na systém bezúročných půjček, a to 
prostřednictvím statutárního města Opavy. 
S tím vším, stejně tak jako i s vyřízením veš-
kerého papírování, návrhem řešení, výběrem 
a instalací nového kotle, demontáží starého, 
zaškolením, poradenstvím a  servisem vám 
ochotně pomůže opavská � rma s  šestnác-
tiletou tradicí Centrum nářadí s.r.o. Pomoci 
vám může i prohlídka funkční kotelny, která 
je instalována přímo na prodejně. Na stej-
ném místě si pak osobně můžete prohléd-
nout všechny prodávané kotle. 
 Jak fungují kotlíkové dotace?
Když vyměníte starý kotel s nízkou emisní tří-
dou za nový a úspornější, proplatí vám stát 
prostřednictvím krajského úřadu většinu 

Startuje poslední možnost 
získat dotaci na váš nový kotel
S výměnou topení vám ochotně pomůže fi rma Centrum nářadí s.r.o.

jeho ceny. O  to, abyste dotaci získali, se už 
postará � rma Centrum nářadí s.r.o.
 Jaká je šance, že dotaci získám?
Pokud máte starý kotel nižší emisní třídy 
a  žádost podáte včas, můžete s  dotací na 
nový kotel počítat. Nenechte si utéct posled-
ní kolo kotlíkových dotací. Kontaktujte � rmu 
Centrum nářadí ještě dnes a získejte příspě-
vek až 120 tisíc korun. Pomohou vám se vše-
mi dotačními formalitami a  požadavky. Od 
spuštění dotačních programů pro své zákaz-
níky úspěšně vyřídili již více než 1420 dotací.
 Kolik peněz dostanu na kotel z dotace?
 V  kotlíkové dotaci se proplácí až 120 tisíc 
korun. Pokud bydlíte v Opavě, dostanete od 
města dalších 5000 korun. Napište do Centra 
nářadí ještě dnes a získejte cenovou kalkulaci.
 Jak je to s vyúčtováním? 
Nejprve zaplatíte za nový kotel a poté vám 
kraj proplatí dotaci na účet. V Moravskoslez-
ském, Ústeckém a  Karlovarském kraji navíc 
připravuje Státní fond životního prostředí 
nový program RE:START, ve kterém bude 
možné získat peníze na nový kotel i formou 
bezúročné půjčky.
 Do kdy musím schválenou dotaci vy-
čerpat?
Od přiznání dotace máte ještě 12 měsíců na 
realizaci kotelny, likvidaci starého kotle a po-
řízení a zapojení kotle nového. Společně to 
s odborníky z � rmy Centrum nářadí v poho-
dě stihnete.
 Co když splňuji podmínky dotace, ale 
nemám dost peněz?
Pokud nemáte k  dispozici dostatečnou 
částku na nový kotel a  další výdaje, spoje-
né s  jeho instalací, můžete využít takzva-

nou Kotlíkovou půjčku. V  rámci programu 
RE:START probíhá v  Moravskoslezském, 
Ústeckém a  Karlovarském kraji akce, při níž 
vám na kotel půjčí vaše obec. Půjčka je bez-
úročná a pokrývá veškeré náklady. 
 Jaký typ kotle si mohu na dotaci pořídit?
Dotaci můžete získat na kondenzační plyno-
vé kotle, tepelná čerpadla, ručně přikládané 
kotle s akumulační nádobou nebo automa-
tické kotle na biomasu a peletky. Na strán-
kách Centra nářadí jsou všechny vhodné 
kotle přehledně označeny zeleným štítkem 
PRO DOTACI! 
 Dostanu dotace i  na výměnu starého 
plynového kotle?
Ano, ale pouze v případě, že používáte kro-
mě plynového také starý kotel na tuhá pali-
va s nevyhovující emisní třídou 1 a 2. Dotaci 
obdržíte pouze pokud se zároveň zbavujete 
kotle na tuhá paliva. Centrum nářadí vám 
pomůže vybrat nový kotel přímo na míru pro 
vaši domácnost.
 Nemám revizní zprávu, co mám dělat?
Obraťte se na Centrum nářadí a to k vám po-
šleme revizního technika. Revize jsou povin-
né a za jejich nesplnění hrozí pokuta. Navíc je 
pro získání dotace revizní zpráva nezbytná. 
Centrum nářadí vám revizní zprávu ochotně 
udělá, ať už žádáte o dotaci nebo ne.
 Co když mám starý kotel, ale dotace le-
tos nevyužiji?
Za tři roky již ze zákona nebude možné staré 
neekologické kotle používat. Letos probíhá 
poslední vlna kotlíkových dotací a  až skon-
čí, budete si muset nový kotel uhradit v plné 
výši. Využijte raději poslední příležitost a zís-
kejte příspěvek 120 tisíc korun.

Na Bahně 1197/5, 747 05 Opava-Kateřinky
tel.: +420 553 716 011, mob.: +420 736 608 262
e-mail: prodejna@centrumnaradi.cz
web: www.tepelnatechnika.cz
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NA BAHNĚ 5, OPAVA- KATEŘINKY     prodejna@centrumnaradi.cz     www.tepelnatechnika.cz     Tel.: 736 608 262

   MONTÁŽE AUTOMATICKÝCH, 
PLYNOVÝCH KOTLŮ 
A TEPELNÝCH ČERPADEL

  SERVIS A TECHNICKÁ 
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PRODEJ, MONTÁŽ A SERVIS KOTLŮ
TEPELNÁ TECHNIKA
  CENTRUM NÁŘADÍ

Na Bahně 1197/5, 747 05 Opava-Kateřinky

TEPELNÁ TECHNIKA
  CENTRUM NÁŘADÍ
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Klobouk opavského parašutisty. 
Zdroj: Vojenský historický ústav Praha

Při čtení medailonu Bohuslava Grabov-
ského nejednou zamrazí. Setkání s ním 
a jeho velitelem bezprostředně po úto-

ku na protektora Heydricha a pomoc výsadku 
Intrasitive stálo na Pardubicku život několik 
desítek lidí. A jen shodou okolností nedošlo 
k přenesení represí proti českému obyvatel-
stvu také do jeho rodiště Kylešovic a Ostravy, 
kde se bez vědomí okupačních úřadů v létě 
1942 pohyboval. Gestapo za  Heydrichiády, 
poté co své kolegy udal Karel Čurda, pátra-
lo také v Kylešovicích v domku na Bílovecké 
ulici 138, kam se přivdala jeho matka. A Gra-
bovské odtud odvezlo do Prahy ke konfron-

taci zesnulých z kostela sv. Cyrila a Metoděje 
na Resslově ulici. Dodejme, že výsadkáři ne-
byli záměrně informováni o  úkolech svých 
kolegů, a  tak se  Grabovský těsně před tzv. 
atentátem pohyboval po Praze, kde ho Josef 
Valčík na nádraží varoval, ať ihned  odjede.

Bohuslav Grabovský (* 19. ledna 1917 v Ky-
lešovicích) obdobně jako jeho kamarád z vý-
cviku Jan Kubiš pocházel z  velmi složitých 
rodinných poměrů. Jeho rodným domem 
byl dům babičky  Karoliny u silnice na Bílo-
vecké 172. Ovdovělá Karolina Grabovská zde 
nechala bydlet Bohuslavovu matku s  Bo-
houškem i  jiné své čtyři dcery s  potomky. 
Celkem podle sčítání v roce 1921 na  této 
adrese žilo 11 obyvatel.  Situace se  zlepšila 
až  v  únoru 1926, kdy se  dělnice z  nedaleké 
papírny Františka Grabovská s  nemanželský-
mi syny (rok po  Bohuslavovi se  narodil Ka-
rel) provdala za  zedníka Františka Panáčka. 
A tak se chlapci dočkali dalších sourozenců. 
Na vzdělání nebyly peníze, spíše se počítalo, 

že  brzy začnou vydělávat. Bohuslav v  Ky-
lešovicích navštěvoval obecní školu, poté 
měšťanku u  svatého Ducha v  Opavě a  za-
čal se učit zámečníkem. Nakonec se uchytil 
na statku u příbuzných v Moravské Ostravě.

V  říjnu 1937 Grabovský nastoupil základní 
vojenskou službu u pěšího pluku v Hranicích. 
Na podzim 1938 měla skončit, na vlastní žá-
dost, ale do dubna 1939 v československé ar-
mádě zůstal. O dva měsíce později se přihlá-
sil na československém konzulátu v Krakově. 
Nejprve bojoval o Francii, poté se v červenci 
1940 evakuoval do  Anglie. Zde absolvoval 

kurzy, z nichž bylo zřejmé, že nepříliš vysoký, 
kamarádský, upřímný, přirozeně inteligent-
ní mladík je schopen plnit „zvláštní úkoly“. 
V srpnu až září 1941 prodělal sabotážní kurz 
a  paravýcvik. Učil se  pracovat s  trhavinami, 
střílet, bojovat beze zbraně, ovládat vysílač-
ku. A  protože cílem dobrovolného výsadku 
Intrasitive byly sabotáže válečného průmys-
lu, absolvoval stáž v  rafinérii.

Dne 30. dubna 1942 Intrasitive spolu 
se  skupinou Tin vysadili v  Čechách. Bo-
hužel po  seskoku se  nedokázali sejít 
a  někteří se  zranili. Jediný Grabov-
ský se  pokusil s  pomocí hajné-
ho a  obyvatel samoty Výrov-
na u  Věšína ukrýt shozený 
destrukční materiál, peníze 
a  zbraně. Chladnokrevně 
v  úkrytu ve  skříni u  Viktoro-
vých přečkal razii gestapa. Poté, 
co se  vydával za  snoubence dce-
ry hostitelů, odešel na  záchytnou adresu 

Příslušník odboje, výsadkář 
Bohumil Grabovský

do  Bernartic, kde na  něj čekal velitel, nad-
poručík Kindl. Přes léto 1942 se  zdržoval 
na  Slovensku, když dal na  radu a  varování 
ostravské známé a  nevrátil se  na  Opavsko, 
kam se  chtěl uchýlit. V  hledáčku možných 
cílů, které by se daly zneškodnit, byly mosty 
na Ostravsku. Gestapo po něm ale stále pát-
ralo. Až po prozrazení Kindlem byl v březnu 
1943 u Chocně zatčen a přemlouván, aby na-
oko podepsal spolupráci s  gestapem s  tím, 
že se mu podaří utéct. Z vězení na Pankráci 
se Grabovský pokusil odeslat moták s varo-
váním exilové vládě. V prosinci 1943 byl pře-
vezen na  samotku do  terezínské Malé pev-
nosti a bez soudu (pravděpodobně 28. října 
1944) popraven zastřelením. 

Dne 3. září 1945 Grabovského jmenova-
li podporučíkem pěchoty in memoriam. 
Do  Kylešovic doputovala vojenská vyzna-
menání syna a bratra. V dopise, který sepsal 
před výsadkem, si také přál, aby o smrti přá-
telé uvědomili jeho dívku v  Anglii. Na  po-
mníku válečných obětí u školy v Opavě-Ky-
lešovicích byla omylem jako místo skonu 
ppor.  Grabovského uvedena Francie nikoliv 
Terezín.

Jaromíra Knapíková

Rodný dům Bohumila Grabovského
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Již v  roce 1907 byl na  knížecích pozem-
cích na  katastru dnešní obce Razová 
učiněn náhodný nález fragmentu tzv. 

hunského kotle, jenž byl darován majitelem 
lichtenštejnského panství do  opavského 
muzea. Dnes mohou návštěvníci Slezského 
zemského muzea vidět tento unikátní nález, 
který dokládá existenci západní větve seve-
rojižní trasy tzv. Jantarové cesty, ve stálé ex-
pozici v Historické výstavní budově. 

Tento kovový zlomek tvořený částí trupu 
a držadlem se třemi výběžky můžeme dato-
vat do  první poloviny 5. století, tzn. do  ob-

dobí tzv. stěhování národů. Patří do skupiny 
nálezů podunajské skupiny, která vznikla 
vlivem posunu Hunů k  dolnímu a  střední-
mu Dunaji, a byl součástí kulturního projevu 
těchto kočovníků, kdy sloužil jako rituální 
kotel při pohřební hostině, přičemž následně 
byl obřadně zničen či poškozen jako posmrt-
ná obětina. Výčnělky na  držadle kotle mají 
symbolizovat strom života nebo orlí hlavy, 
přičemž podobné motivy můžeme najít 
i na hunských čelenkách.

Soňa Králová
kurátorka a archeoložka SZM

Hunský kotel 

Historizující slohy oblíbe-
né v  19. století daly vnik-
nout fasádám městských 

domů, které doslova vybízejí 
k  tomu, abychom na  nich oče-
kávali jako doplněk ala třešnička 
na  dortu nějakou tu uměleckou 
sochařskou výzdobu. Jsou to 
především různé vrcholové ští-
ty, římsy a podstavce na atikách 
nebo třeba právě niky – výklen-
ky, v  jinak více méně hladkých 
plochách fasádních stěn, kam 
by bylo možné umístit nějakou 
tu dekorativní vázu nebo přímo 
sochu. 

Mnohdy jsou tato místa prázd-
ná a my se můžeme jen domýš-
let, zda někdy byla nebo budou 
uměleckým dílem doplněna. Ně-
kolik příkladů ve  městě ukazuje, 
jak zajímavým doplňkem a  oži-
vením strohé fasády může právě 
figurální plastika být. 

Podívejme se na jednu z nich, do-
chovanou na boční fasádě domu 
č. 22 na Lidické ulici, který končí 
blok městské zástavby třípodlaž-
ních bytových jednotek s fasáda-
mi dekorovanými bohatou štu-
kovou výzdobou s klasicizujícími 
prvky. 

Boční průčelí je navíc opatřeno 
rámem s  datací, díky které je 
jasné, že  stavba byla postavena 
roku 1887. V prvním patře boční-
ho štítu je v nice umístěna socha 
alegorie v  životní velikosti. Nika 
je navíc ve  spodní části pode-
přena působivou dekorativní 
lasturou zhotovenou ze  štuku. 
Terakotová plastika v životní ve-
likosti představuje ženu v kontra 
postu oděnou do volné splývavé 
drapérie. V  pozvednuté pravé 
ruce drží květinový věnec. Levou 
rukou u těla přidržuje šaty a další 
rostlinný atribut. 

Nejedná se sice o původní umě-
lecké dílo, socha je sériově vy-
ráběnou plastikou z  produkce 
vídeňských terakotových dílen, 
pravděpodobně kopií nějakého 
klasického antického nebo klasi-
cistního umělce, přesto ji nemů-
žeme upřít půvab a určité kouzlo, 
kterým dodává řadovému domu 
jedinečný charakter. 

Tomáš Skalík

Socha alegorie v nice nárožního domu 
na Lidické ulici

Foto: archiv SZM
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Naše firma stojí především na 
dlouholetých zkušenostech 
z  oblasti stavebnictví, pana 

Martina Gilíka, který provádí rekon-
strukce interiérů již od roku 1999. Od 
roku 2012 pak svou výrobu rozšířil 
ještě o stolařskou dílnu. Zájem o služ-
by pana Gilíka vzrostly natolik, že se 
rozhodl začátkem léta loňského roku 
otevřít novou prodejnu a  vzorkovnu, 
aby mohl uspokojit i  tu nejnáročnější 
klientelu.

Jsme jednou z  mála společností na 
trhu, která nabízí kompletní servis.

Od prvotní konzultace, ať už u  nás 
na prodejně v Opavě-Komárově nebo 

přímo u  Vás doma. Dále přípravu 3D 
návrhu a  projektové dokumentace 
přes vlastní výrobu a provedení všech 
s  realizací souvisejících prací až po 
předání dokončeného díla.

Vše pod jednou střechou. Tento fakt 
Vám ušetří nejen peníze, ale hlavně 
hromadu času.

Co je ovšem velice podstatné, že 
za kvalitně odvedenou práci ručíme 
pouze my a žádná jiná externí firma!

Jak se s námi spolupracuje?
...Nejdříve vás vyslechneme a zjistíme 
co se vám líbí a co máte rádi, co chce-
te, v  čem se cítíte dobře. Rádi vám 
poradíme a na naší vzorkovně vybere-

Uvažujete o rekonstrukci vašeho domova? 
Gilík Design vám s tím pomůže a ještě ušetříte.

me nejvhodnější materiály, odstíny 
a  vzory ušité na míru vašemu roz-
počtu. Na základě našich zkušeností 
navrhneme interiér, který společně 
s  vámi ladíme do posledního de-
tailu, tak aby splnil vaše představy 
a očekávání.

Gilík Design není jen studiem, které 
se zabývá komplexními rekonstruk-
cemi a  zútulňováním vašich domo-
vů, ale je také PRODEJNOU, kde vám 
rádi poradí, při samotném výběru 
stavební chemie, obkladů, dlažeb, 
sanity, koupelnového nábytku, kou-
pelnových doplňků, kuchyní a  spo-
třebičů. 

Najdete nás na adrese Ostravská 
347/48, 747 70 Opava-Komárov, 
hned vedle hlavního tahu ve směru 
na Ostravu.

Gilík Design s.r.o.
Ostravská 347/48
747 70 Opava – Komárov
web: www.gilikdesign.cz
tel: 736 450 444
e-mail: prodejna@gilikdesign.cz

Otevírací doba:
Po - Pá: 800 - 1700 hod.
So: 900 - 1130 hod., Ne: zavřeno
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Spící krasavice se probudí v divadle

Připomeňte si lidové tradice Velikonoc

Dance show slaví kulatiny
Pokud na  konci dubna vyrazíte do  Kul-

turního domu Na Rybníčku a  ještě na-
víc patříte k milovníkům různých druhů 

nejen orientálního tance, tak se  rozhodně 
nudit nebudete. V  sobotu 27. dubna zde 
od 17.30 hodin proběhne jubilejní 10. ročník 
Dance Show Opava. 

Tradice této akce vznikla v souvislosti s Me-
zinárodním dnem tance, který se  po  celém 
světě slaví 29. dubna. Na počátku byla taneč-
nice Eva Grambalová, která vystupuje pod 
uměleckým jménem Afra. „Po  dvou letech 
provozování naší taneční školy Tany Tany při-
šel čas na  první veřejné vystoupení. Osobně 
jsem samozřejmě v té době již několik let měla 
s  vystupováním zkušenosti a  rozhodla jsem 
se  představit další šikovné tanečnice a  taneč-
níky,“ vzpomíná Eva Grambalová a  dodala, 
že  o  rok později byla akce o poznání větší 
a postupně v show přibývali zajímaví hosté. 

A ani letos tomu nebude jinak. Na tanečních 
prknech se  představí hosté z  České i  Slo-
venské republiky. Diváci budou moci vidět 

klasický orientální tanec raks sharki, fantasy 
dance se  svícny na  hlavě, s  křídly Issis, vějí-
ři, závoji, LED rekvizitami, dynamická drum 
sola, moderní tanec, latinskoamerické tance, 
balady – interpretačně náročný styl orien-
tálního tance, kdy se lyrické pasáže prolínají 
s velmi rychlým tempem, a třeba také styl tri-
bal fusion. „Moc se osobně těším na historické 
tance, které zatančí členky skupiny historické-
ho šermu v  burgundských kostýmech,“ dopl-
nila profesionální tanečnice. „Chci veřejnosti 
ukázat, co může tanec přinášet a  kolik druhů 
tanců vůbec známe nebo spíše neznáme,“ po-
znamenala s úsměvem Afra. Bonusem a také 
premiérou bude malá módní přehlídka kos-
týmů, které navrhly a  ušily české návrhářky 
tanečních kostýmů. Speciálním hostem pak 
budou bubeníci z  uskupení Boris. Večerem 
provede známý moderátor Jakub Ohnutek. 

Vstupenky na akci můžete zakoupit u orga-
nizátorky, v předprodeji Sluna nebo na webu 
www.dentance.cz, kde jsou také uvedeny 
všechny další informace. 

Premiéru baletní pohádky o  Šípkové 
Růžence od  Petra Iljiče Čajkovského 
uvede Slezské divadlo v neděli 7. dub-

na a spolupodílet se na ni bude také soubor 
baletu divadla z Olomouce. Inscenaci nastu-
dovala v klasické choreografii podle Mariuse 
Petipy bývalá primabalerína Národního diva-
dla v Praze Hana Vláčilová. 

Orchestr Slezského divadla Opava řídí diri-
gent Marek Šedivý, režírují Hana Vláčilová 

a Robert Balogh, o scénu se postaral Eduard 
Přikryl, kostýmy vytvořil Josef Jelínek. 

Předlohou k  libretu Spící krasavice se  stala 
pohádka Charlese Perraulta o princezně Au-
roře, která se podle kletby zlé víly Carabosse 
píchne do  prstu a  usne, aby byla po  sto le-
tech polibkem probuzena krásným princem 
Desiré. Libreto napsal Ivan Vsevoložský a Ma-
rius Petipa. Světová premiéra se konala roku 
1890 v  Mariinském divadle v  Petrohradě. 

Balet Spící krasavice začal Petr Iljič Čajkovskij 
psát v  zimě 1888, světové premiéry se  dílo 
dočkalo 15. ledna 1890 v Petrohradu v cho-
reografii Mariuse Petipy. 

Pohádka Spící krasavice neboli Šípková 
Růženka v sobě ukrývá motiv obnovy pří-
rody a  života, který nacházíme v  západní 
kultuře starého Egypta. Pohádka přináší 
téma překonání zla láskou, nadějí, vírou 
a trpělivostí.

Smrtná a Květná neděle představují ve ve-
likonočním období symboly, kdy se  lidé 
jednak loučili se zimou, ale také vítali jaro. 

Toto připomenutí zvyků a tradic udržují v Opavě 
folklorní soubory, na jejichž vystoupení, ukázky 
starých řemesel a spoustu dalšího se můžete tě-
šit po dvě neděle na Dolním náměstí. 

Pátá postní neděle byla už odedávna nazý-
vána Smrtnou. V ten den vynášeli lidé slamě-
nou figurínu oděnou do prostého oblečení, 
a dnes se tak po celé zemi setkáváme s akcí 
Vynášení Mařeny či Mařaka. V neděli 7. dub-
na můžete zavítat na Velikonoční trhy Opava, 
kde bude v době od 14 do 17 hodin připrave-
na dílna s výrobou malých mařenek. Folklor-

ní soubory a cimbálové muziky zde vystoupí 
od  15 hodin. „Nakonec Mařenu vyneseme, 
hodíme do  řeky Opavy a  zimy se  zbavíme,“ 
pozvala všechny na  akci vedoucí folklor-
ních souborů Soňa Wenzelová s  tím, 
že  průvod z  náměstí vyjde přibližně 
v 16.15 hodin. 

A když bude zima pryč, tak je potře-
ba pořádně přivítat jaro, což můžete 
hned následující neděli 14. dubna. 
Šestou postní neděli děvčata podle 
tradice zdobila smrkovou nebo jinou, 
právě pučící větvičku, se  kterou pak 
obcházela domy. Právě zdobení má-
jíčků, ale i pletení pomlázek bude při-

praveno na trzích, jejichž kompletní program 
najdete na straně 15, v době od 14 do 17 ho-
din. Chybět nebudou ukázky starých řeme-
sel a program s lidovými zvyky. 

Mezi vystupujícími se představí také 
organizátorka akce Eva Grambalová.

Foto: Tonda Krejčí
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Příběh nesvobody na snímcích Vladimíra 
Birguse poodhalí výstava v Kupe

Muzeum připravilo na duben řadu akcí

Přední český fotograf a vedoucí Institutu 
tvůrčí fotografie Vladimír Birgus, vysta-
vující v  prestižních galeriích po  celém 

světě, představí v komorní galerii Kupe výběr 
z rozsáhlého a z velké části nepublikovaného 
díla z totalitního období 70. a 80. let, vznika-

jícího nejenom v Československu, ale i v So-
větském svazu, Polsku, Rumunsku a  dalších 
zemích.

Výstava s názvem Tak málo, tak mnoho je vý-
povědí o ponuré atmosféře doby plné šedi. 
„Birgusovy fotografie nejsou jenom sarkastic-
ké při zobrazování stádnosti oficiózních slav-
ností nebo devastace prostředí a lidí v období 
totality, ale i chápavé při ukazování těch, kteří 
neměli dost odvahy a síly se tomu vzepřít,“ uve-
dl o výstavě Jiří Siostrzonek a dodal: „Pokud 
se  naladíme na  stejnou vlnu plynutí, budeme 
se  k  Birgusovým fotografiím, které přinášejí 
nejen vizuální rozkoš, ale vedou nás k hlubším 
úvahám o světě i nás samých, vracet stále čas-
těji.“

Vernisáž za  přítomnosti autora uvede kurá-
tor Ondřej Durczak a Jiří Siostrzonek ve stře-
du 24. dubna v  17 hodin Výstava potrvá 
do 16. května.

V měsíci dubnu začne ve Slezském zem-
ském muzeu hned několik nových vý-
stav. V opavské Historické výstavní bu-

dově je nově instalována výstava Zdař Bůh! 
Rub a  líc hornického povolání, která před-
stavuje proměnu hornictví v regionu od nej-
starších dob až do nedávné minulosti. „V Ar-
boretu Nový Dvůr se  mohou návštěvníci těšit 
na dvě nové výstavy – ve správní budově spo-
jené s pěstebním skleníkem mohou návštěvníci 
zhlédnout výstavu Náš les reflektující slezskou, 
resp. českou přírodu. Ve výstavním pavilonu je 
pro změnu připravena výstava Příběhy z  her-
báře vycházející z  naší botanické sbírky, která 

se řadí k nejstarším fondům naší instituce, při-
čemž opomenuty nebudou ani její tvůrci,“ uve-
dl tiskový mluvčí muzea David Váhala. 

V  Národním památníku II. světové války 
v Hrabyni bude slavnostně zahájena letošní 
sezona, a  to ve  čtvrtek 11. dubna v  17 ho-
din. Proběhnou vernisáže celkem tří výstav: 
Smutný osud země (Mezi Mnichovem a vál-
kou), Sedmidenní válka o Těšínsko a Návraty 
lidických dětí.

Z  akcí by muzeum chtělo návštěvníky po-
zvat zejména do Historické výstavní budovy 

na  Den Země (15. 4.), prezentaci publikace 
Století proměn (16. 4.) a na výročí Vstupu Čes-
ké republiky do Evropské unie (1. 5). V Hra-
byni proběhne Hvězdicový pochod (20.  4.) 
a bude připomenuto také výročí osvoboze-
ní Opavy a Hrabyně (27. 4.). „V Novém Dvoře 
se  bude poslední dubnový víkend opět konat 
populární akce Jaro v arboretu. První květnový 
den pak zveme všechny na  Orientační závod 
zdravotně postižených, který pořádáme spo-
lečně s Oddílem orientačního běhu TJ Opava,“ 
uzavřel výčet pozvánek David Váhala. 

Krátce

Ve slezské metropoli zahraje Druhá tráva 
s Robertem Křesťanem

Svátek folku a  bluegrassu čeká na  všech-
ny příznivce jednoho či obou těchto žánrů. 

V  úterý 7. května se  v  kině 
Mír uskuteční dvojkoncert. 
Od 19 hodin vystoupí opavská 
folková skupina Kopyto, které 
se  mimo jiné v  loňském roce 
podařil zlatý hattrick v soutěži 
Folkparáda Českého rozhlasu. 
Následovat bude vystoupení 
špičky nejen českého blue-
grassu Druhé trávy s  frontma-
nem Robertem Křesťanem 
(na  snímku). Vstupenky jsou 

v předprodeji ve Sluně, v kině Mír a také jsou 
k dispozici u členů skupiny Kopyto.

Jarní odpoledne s Olgou Procházkovou
Příznivci opery jsou zváni v neděli 7. dubna 
v  15 hodin na  setkání s  operní pěvkyní Ol-
gou Procházkovou. Jarní odpoledne plné 
krásných melodií, zpěvu a povídání o kultuře 
a  uměleckém životě se  tentokrát uskuteční 
v Kavárně Obecního domu na Ostrožné ulici. 
Již tradičně bude na klavír doprovázet Fran-
tišek Šmíd. Vstupné je dobrovolné, je však 
potřeba se nahlásit pro rezervaci míst na te-
lefonu 776 614 666. 

BOOLER DIAMONDS

VE SPOLUPRÁCI S FOLKOVOU SKUPINOU KOPYTO 
POŘÁDÁ DVOJKONCERT SKUPIN:

ROBERT KŘESŤAN

DRUHÁ TRÁVA KOPYTO

7. 5. 2019 OD 19 HOD. / KINO MÍR OPAVA

WWW.KOPYTOOPAVA.NET
FB: FOLKOVÁ SKUPINA KOPYTO

PŘEDPRODEJ: SLUNA OPAVA

Ostrava vyfocená Vladimírem Birgusem v roce 1980
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V projektu Mene Tekel 
uspěli i opavští žáci

Přední čeští výtvarníci a historické kočárky, 
témata výstav Opavské kulturní organizace

Mene Tekel je název mezinárodního 
projektu připomínajícího historické 
mezníky nejen naší země, ale i dal-

ších států Evropy s přesahem do částí světa, 
kde jsou porušována základní lidská práva. 
Projekt je pořádán společností Umění bez 
bariér v Praze.

V  rámci projektu byla vypsána i  výtvarná 
soutěž pro žáky základních škol. Kolektivu 
žáků ze Základní školy Šrámkova ve složení 
Matěj Šembera, Vojta Kroča, Veronika Koude-
lová, Lukáš Kůžel, David Kosmál, Michal Ehler, 

Patricie Chrásková, Jana Hopja-
nová a  Tereza Šanová se  po-
dařilo s  výtvarným objektem 
získat 1. místo. Jejich práce – 
keramický reliéf (na  snímku) 
znázorňující hlavní motto fes-
tivalu, čímž je Cesta ke svobo-
dě – se stala hlavním objektem 
festivalu. Žák stejné školy Robert 
Hopjan pak ještě obdržel zlatou 
medaili za  grafiku s  názvem Živá 
pochodeň, která zachycuje utrpení 
Jana Palacha.

Ať už vaše kroky povedou do  Domu 
umění nebo do  Obecního domu, tak 
se můžete potěšit z výstav, které jsou 

nyní ke zhlédnutí. 

Výstava Áááách – Československý filmový 
plakát 60.–70. let ze  sbírky plakátů Terry-
ho ponožky byla v  Domě umění zahájena 
v březnu. Představuje 200 autorských výtvar-
ných plakátů, které vytvořili přední česko-
slovenští výtvarníci v rozmezí let 1960–1979 
pro Ústřední půjčovnu filmů v Praze. 

Výstava je rozdělena do  čtyř základních 
skupin. V  ambitu a  oratoři najdete profily 
jednotlivých výtvarníků. V  1. patře sloupo-
vé síně jsou představeny plakáty k  slavné 
Československé nové vlně a  plakáty k  čes-
koslovenským kultovním filmům. Čtvrtou 
skupinu tvoří plakáty k zahraničním filmům, 
které byly uváděny v  československých ki-
nech v 60. a 70. letech a které jsou k vidění 
v 2. patře sloupové síně.

„Díky specifické atmosféře v  tehdejším Česko-
slovensku, kdy neexistovala komerční reklama 
ani trh, mohly vznikat filmové plakáty napros-
to odlišné od soudobé plakátové produkce, jež 
existovala v ostatních zemích Evropy, tedy kro-
mě Polska, kde tradice autorských filmových 
plakátů požívala podobně privilegovaného 
postavení jako v Československu,“ uvedl kurá-
tor výstavy Pavel Rajčan. 

Českoslovenští výtvarníci nemuseli za  kaž-
dou cenu na  plakátech znázorňovat tváře 
herců, jak tomu bylo v  západní Evropě či 
v USA, a naopak mohli do svých výtvarných 

návrhů transformovat jazyk své volné tvorby, 
mnohdy inspirovaný v té době novými umě-
leckými směry, jako byly pop art, lettrismus, 
český informel a  další. „Z  existenčních důvo-
dů se plakátové tvorbě, ale i další práci na poli 
užitého umění, jako byly obálky knih, ilustrace 
a jiné, věnovali nejvýznamnější výtvarní uměl-
ci té doby, pro něž představovala práce na poli 
užitého umění jednu z mála možností obživy,“ 
doplnil Pavel Rajčan s  tím, že  i  díky tomu, 
že se jednalo o nejtalentovanější tvůrce čes-
ké výtvarné scény, dosáhl československý 
filmový plakát takovýchto kvalit, které byly 
v  následných letech opakovaně oceněny 
na mnoha mezinárodních soutěžích. Česko-
slovenský filmový plakát se  tak spolu s  pla-
kátem polským stal legendou na poli užitého 
umění v celoevropském měřítku.

Ti, kteří se budou chtít nechat provést výsta-
vou samotným kurátorem, jsou zváni na ko-
mentovanou prohlídku ve  čtvrtek 11.  dub-
na v  16 hodin. Výstava, kterou připravila 
Opavská kulturní organizace (OKO), potrvá 
do 16. června. 

Historické kočárky zaparkovaly 
v Obecním domě
Až do 12. května si mohou návštěvníci opav-
ského Obecního domu v expozici Cesta měs-
ta prohlédnout ojedinělou sbírku nejrůz-
nějších typů historických kočárků z let 1880 
až 1980 s názvem Až přiletí čáp. 

Kočárky, které odráží vývoj a  jejich promě-
nu, shromáždili a  citlivě zrestaurovali man-
želé Šormovi z  Roztok u  Prahy. V  roce 2016 
unikátní sbírku zakoupilo Muzeum regionu 

Valašsko, které ji instalovalo v  prostorách 
zámku Kinských ve Valašském Meziříčí a za-
půjčovalo ji dalším muzeím. V  Opavě jsou 
nyní k  vidění například kočárky z  vrbového 
proutí, dřeva, kovu i koženky. Součástí sbírky 
jsou nejen dětské, ale také takzvané loutko-
vé kočárky pro panenky, které věrně kopírují 
velké modely.

„Expozice nabízí téměř pět desítek kočárků, 
které jsou rozděleny do  tří časových okruhů. 
Zajímavý je například kočárek pro děti zvaný 
princeska pocházející z  konce 19. století s  ná-
padným zdobením a podvozkem na vysokých 
kolech,“ uvedla kurátorka expozice Lenka Čí-
žová za OKO.

Výstavu doplňuje také část věnována dětství 
v  Opavě, kterou ve  spolupráci se  Zemským 
archivem v  Opavě, Státním okresním archi-
vem Opava, dalšími institucemi, ale i  jed-
notlivci připravily kurátorky expozice Cesta 
města. Návštěvníci se mohou dozvědět, jaké 
instituce zajišťovaly péči o děti, kam opavské 
děti chodily do školy a jakým způsobem trá-
vily svůj volný čas. Je zde také kapitola věno-
vaná dětství slavných opavských rodáků.

V  úterý 9. dubna se  uskuteční v  18 hodin 
v  Klubu Art v  rámci doprovodného progra-
mu přednáška, jejíž název zní Narozeniny, 
křtiny a šestinedělí v české lidové kultuře. 

Díky hodinové komentované prohlídce 
24.  dubna od  16.30 hodin mohou zájemci 
zjistit mnohem více nejen o  jednotlivých 
modelech kočárků, ale také podrobnosti 
o tom, jak celá unikátní kolekce vznikala. 
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Za zajímavou návštěvou do Kravař

Perla slezského baroka – zámek v  Kra-
vařích – zve všechny na  prohlídku své 
stálé expozice, která poutavou formou 

seznamuje s  jednotlivými etapami zámku 
i celého města. Hned první část expozice je 
věnovaná tajemnému majiteli zámku a pan-
ství, Michalu Sendivojovi ze  Skorska, který 
působil jako alchymista u  dvora císaře Ru-
dolfa II. Habsburského. Na  jeho připomínku 
je zde připravena ukázka alchymistické dílny 
včetně magického transmutačního kruhu, 
za jehož pomoci měli alchymisté vyrábět zla-
to či elixír mládí. Kromě této dílny nebo obří 
průchozí alchymistické knihy uvidí návštěv-
ník v expozici průřez celou historií kravařské-

ho zámku až po 20. století. Na závěr prohlíd-
ky se pak podívá do daleké historie – přesněji 
do mladší doby bronzové, z níž pocházejí ar-
cheologické nálezy na území Kravař. Kromě 
této stálé expozice bude na zámku po celou 
sezonu k vidění také výstava Kovářské soná-
ty uměleckého kováře Zbyňka Pechála. 

Zámek v Kravařích se otevře již 6. dubna a za-
vítat sem je možné i o velikonočních svátcích. 

Víte, že?
Kravařský zámek může být ideálním místem 
pro uzavření sňatku, neboť nabízí prostory 
pro konání jak venkovního svatebního ob-
řadu v  romantickém parku, tak vnitřního 
v  reprezentativním Rytířském sále. Dále si 
mohou svatebčané pronajmout až  tři sály 
pro uspořádání opravdu zámecké svatební 
hostiny.

Informace
Zámek Kravaře, Alejní 24, Kravaře

Otevírací doba Zámeckého muzea
Květen, červen, září, říjen: víkendy a svátky, 
červen – srpen: úterý – neděle, začátky pro-
hlídek: v 10, 11, 13, 14, 15, 16 hod.

Další informace: www.kravare.cz a  také 
na www.facebook.com/zamekkravare.

Poukaz na léčebnou 
a ortoPedickou Pomůcku

Dárek pro nového klienta

Cena pomůcky > 5 0 0 ,-

Vyzvedněte u nás:

Zdravotnické potřeby Seniorka
Olomoucká 79, Opava
BEZPLATNÁ LINKA: 800 111 445

Po - Pá: 8.00 - 17.00
(bezbariérový přístup, parkoviště)

okres Opava

Vystřihněte a přiložte k poukazu, 
dostanete dárek. 

Cena poukazu musí být vyšší  
než Kč 500,-

Výhody pro vás:
- bezplatný dovoz pravidelných pomůcek,
-  vzorky k vyzkoušení a správnému výběru 
zdarma,

- zcela diskrétní služba.

Kód pomůckySk Počet

Ev. č.

Cena

Fota: Zámek Kravaře
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Alphega
Klášterní lékárna
Poskytujeme 
odborné poradenství 
a nadstandardní 
služby pro vaše 
zdraví

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz  
nebo na telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 

Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

HLADINA CHOLESTEROLU V KRVI
•  zjistíme hladinu cholesterolu v krvi 
•  stanovíme hladinu jednotlivých typů cholesterolu 

 (HDL, LDL, triglyceridy)

CÉVNÍ VĚK
•  zjistíme, v jaké kondici jsou vaše cévy

KINEZIOTAPING
•  regenerační a léčebná terapie svalových problémů, 

zvyšování krevního oběhu a průtoku lymfy

PLICNÍ VĚK
•  změříme vám plicní věk a zjistíme, 

jak na tom jsou vaše plíce

 
ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
•  odborné poradenství při odvykání kouření

HLADINA CRP
•  zjistíme, zda je potřeba nasadit antibiotika

ALZHEIMEROVA CHOROBA
•  zjistíme, zda dochází k rozvoji Alzheimerovy 

choroby a poradíme, jak o tyto pacienty pečovat

HLADINA CUKRU V KRVI
•  vyhodnotíme, zda je jeho hladina optimální, 

a doporučíme vhodná režimová opatření

HLADINA KYSELINY MOČOVÉ 
V KRVI
•  zjistíme, zda není příliš vysoká a zda vám 

nehrozí dna

ABI INDEX 
(indikátor ischemické choroby 
dolních končetin)
•  zjistíme také riziko infarktu nebo cévní 

mozkové příhody

KREVNÍ TLAK
•  změříme vám krevní tlak a vysvětlíme, 

co naměřené hodnoty znamenají

LÉKOVÉ PORADENSTVÍ
• zhodnotíme účelnost vaší medikace
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Kalendář akcí
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SLEZSKÉ DIVADLO 
  1. 4. 10.00 JAK JE DŮLEŽITÉ MÍTI FILIPA šk. + veř. – Č
  3. 4. 19.00 BABIČKA DRSŇAČKA sk. 2 – Č
  4. 4. 10.00 BROUČCI šk. + veř. – P
  5. 4. 19.00 ŽEBRÁCKÁ OPERA sk. 4 – Č 
  6. 4. 10.00 SPÍCÍ KRASAVICE. Baletní soubor 

Moravského divadla Olomouc 
a orchestr SDO.

sk. D – B

  7. 4. 19.00 SPÍCÍ KRASAVICE. Balet. sk. P – B
  8. 4. 10.00 SATURNIN šk. + veř. – Č
  9. 4. 10.00  BABIČKA DRSŇAČKA šk. + veř. – Č
  9. 4. 19.00 SPÍCÍ KRASAVICE sk. 1 – B 
11. 4. 10.00 BABIČKA DRSŇAČKA šk. + veř. – Č
11. 4. 19.00 SPÍCÍ KRASAVICE. Dramaturgický 

úvod ve foyer „u klavíru“ v 18.30 h.
sk. 6 – B

12. 4. 10.00 POPELKA šk. + veř. – M
12. 4. 19.00 290 KILOMETRŮ. Derniéra. mimo – Č
13. 4. 18.00 ALEKO/KOMEDIANTI sk. 7 – O
14. 4. 18.00 ARIZONA LADY. Derniéra. mimo – OP 
16. 4. 19.00 SPÍCÍ KRASAVICE sk. 5 – B
18. 4. 19.00 SATURNIN sk. 9 – Č 
19. 4. 19.00 SATURNIN mimo – Č
20. 4. 19.00 PRODANÁ NEVĚSTA mimo – O
23. 4. 19.00 IFIGENIE NA TAURIDĚ sk. M – O 
25. 4. 10.00 JAK SE DĚLÁ OPERA šk. + veř. – O
26. 4. 19.00 ŽEBRÁCKÁ OPERA sk. 3 – Č 
28. 4. 16.30 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE 

RYŠCE
SVIŠTI II – P

29. 4. 10.00 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE 
RYŠCE

šk. + veř. – P 

30. 4. 18.00 PŘÍHODY LIŠKY BYSTROUŠKY sk. S – O 
Č = činohra, O = opera, P = pohádka, OP = opereta, M = muzikál, 

šk. + veř. = školy i veřejnost

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
AKCE

DALŠÍ BŘEHY – „CESTY KE ŠTĚSTÍ“. 23. ročník festivalu, 1. 4. – 1. 5. Program 
na str. 33.
VELIKONOČNÍ TRHY 2019. 4.–18. 4. Program na str. 15.

VÝSTUPY NA HLÁSKU
Městská věž je otevřena každou sobotu v 10–17 h. Expozice Opava/Troppau 
otevřena 6. 4. v 10–17 h. Vstupenky lze zakoupit na místě, nebo předem v Turi-
stickém informačním centru. Bližší info: Turistické informační centrum Opava, 
Horní náměstí 67. Viz str. 6.

DEN ZEMĚ 2018
Bližší info v článku na str. 13.

10. 4. 14.00 a 15.00 EXKURZE NA TŘÍDICÍ LINCE ODPADŮ – Technic-
ké služby Opava, Těšínská 71

13. 4.   9.30 VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU – Kozmické ptačí louky
15. 4. 9.00, 11.00, 

14.00
DEN ZEMĚ V MUZEU – Historická výstavní budo-
va Slezského zemského muzea

16. 4. 10.00 a 16.00 EXKURZE NA ČISTÍRNU ODPADNÍCH VOD 
OPAVA – Těšínská 73

17. 4. – 
10. 5.

KLIMA SE MĚNÍ. ZMĚŇ SE I TY! – OC Breda 
& Weinstein

23. 4. 18.00 EKOFILM 2018 – Matiční dům, Matiční 2
25. 4.   9.00–11.00 DEN ZEMĚ V MŠ HAVLÍČKOVA
25. 4. 

a 26. 4.
  9.00–17.00 VÝSTAVA SKALNIČEK 2019 – prostory Slezské 

univerzity, Masarykova třída 37
27. 4. 

a 28. 4.
15.00 KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – Arboretum Nový 

Dvůr
27. 4.   9.30 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA – Raduňský 

mokřad (500 m před obcí Raduň ve směru z Ky-
lešovic)

28. 4. 13.00–18.00 OSLAVA DNE ZEMĚ – Janáčkovy sady a náměstí 
Osvoboditelů

  4. 5. 05.45 VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU – Městské sady

KINO MÍR
Kolářská 5, Opava, www.kino.opava.org

FILMY
  4. a 6. 4. 18.00 TERORISTKA – česká černá komedie

  5. 4. 18.00 GAUGUIN
  6. 4.
  7. 4.

10.00 a 15.30
15.00

VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ ČTYŘLÍSTKU – animo-
vaný film

  8. 4. 18.00 S LÁSKOU VINCENT 
11. 4. 18.00 ZELENÁ KNIHA 
12. 4. 18.00 ŽENY V BĚHU – česká komedie
18. 4. 18.00 PŘÍBĚH ALVINA STRAIGHTA
19. 4. 18.00 SKLENĚNÝ POKOJ
24. 4. 18.00 CYRANO Z BERGERACU
25. 4. 18.00 AVENGERS: ENDGAME
26. 4. 18.00 BOHEMIAN RHAPSODY 
27. 4. 10.00 a 15.30 VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ ČTYŘLÍSTKU – animo-

vaný film
27. 4. 18.00 TERORISTKA – česká černá komedie
29. 4. 18.00 MODERNÍ DOBA 

AKCE
Zdeněk Izer (10. 4.), Screamers (14. 4.), Caveman (16. 4.), Vandráci (23. 4.)

VÝSTAVY
VÝSTAVA SKALNIČEK 2019. Pořádá Spolek skalničkářů IRIS Opava, možnost 
zakoupení vystavených skalniček. Areál Slezské univerzity, Masarykova třída. 
25. a 26. 4. v 9–17 h.
DIALOGY. Výstava výtvarné skupiny ITA (Z. Pavlíčková, R. Herrmann, T. Herr-
mann). Vernisáž 10. 4. v 17 h., potrvá do 3. 5. Prostory ZUŠ – VO, Solná 8. 
VY + MY = HS (Již 5 let spolu!). Výstava fotografií mapujících historii festivalu 
Hradecký slunovrat. Vernisáž 18. 4. v 17.30 – hraje Petr Linhart, potrvá do 31. 7. 
Zámek Hradec nad Moravicí (Bílá věž).

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
VĚŘTE NEVĚŘTE MÉDIÍM A INTERNETU – cyklus kurzů pro seniory. 29. 4. 
v 15 h. Reklama a manipulace.

FOYER
ŠÁRKA QUISOVÁ – TVÁŘÍ V TVÁŘ – výstava/malba, potrvá do 30. 4.

EXPOZICE CESTA MĚSTA
AŽ PŘILETÍ ČÁP – výstava, potrvá do 12. 5. Komentovaná prohlídka výstavy: 
24. 4. v 16.30 h. 
NAROZENINY, KŘTINY A ŠESTINEDĚLÍ V ČESKÉ LIDOVÉ KULTUŘE – přednáš-
ka v rámci doprovodného programu výstavy Až přiletí čáp. 9. 4. v 18 h. (Klub 
Art). 
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA ŠVÉDSKÉ KAPLE – 16. 4. v 17 h.
DĚTSTVÍ A DOSPÍVÁNÍ JOY ADAMSONOVÉ – přednáška z Cyklu pro seniory. 
10. 4. v 10 h. (Schösslerův salónek)

KLUB ART
  3. 4. 16.30 SLAVNÍKOVCI aneb s Václavem Liškou po sto-

pách středověkého rodu – středeční přednášky 
se Slezským gymnáziem

  4. 4. 19.00 DOMÁCÍ BYLINNÁ LÉKÁRNIČKA – přednáška 
R. Jahodové

11. 4. 19.00 HOVORY S… – talk show (Z. Chlopčík – porotce 
StarDance a A. Vovk – operní pěvec)

12. 4. 20.30 BABY SECONDHAND – koncert punk
18. 4. 21.00 ELECTRO SWING PARADISE – party
24. 4. 18.00 FASHION REVOLUTION VEČER – audiovizuální 

představení
DŮM UMĚNÍ

ÁÁÁCH – ČESKOSLOVENSKÝ FILMOVÝ PLAKÁT 60.–70. LET ZE SBÍRKY 
PLAKÁTŮ TERRYHO PONOŽKY. Výstava potrvá do 16. 6.
PŘEDNÁŠKA O FILMOVÝCH PLAKÁTECH. Přednáška P. Rajčana, 11. 4. v 16 h.
LITURGIE JANA ZLATOÚSTÉHO. Koncert operního sboru Slezského divadla 
Opava ve spolupráci se smíšeným sborem Církevní konzervatoře Německého 
řádu. 17. 4. v 18.30 h., kostel sv. Václava.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA
KRÁSA UŽITÉHO SKLA – výstava tenkostěnného skla ze soukromé sbírky, 1. 4. 
– 26. 6., oddělení pro dospělé čtenáře
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POBOČKA KATEŘINKY
MOJE MAKRO MIKRO – výstava klauzurních prací studentů SŠPU Opava, 
potrvá do 30. 4. 
KLUB MAMINEK – setkání na téma Velikonoce, 10. 4. v 10 h.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA – AKCE A VÝSTAVY:
VSTUP ČESKÉ REPUBLIKY DO EVROPSKÉ UNIE. 1. 5. v 13–17 h. 
PREZENTACE PUBLIKACE STOLETÍ PROMĚNY. 16. 4. v 17 h.
ZDAŘ BŮH! RUB A LÍC HORNICKÉHO POVOLÁNÍ. Potrvá do 1. 9.
ZNĚJÍCÍ KRÁSA ANEB UM(ĚNÍ) MISTRŮ HOUSLAŘŮ. Houslařská tradice 
ve Slezsku. Potrvá do 12. 5.
KNIHY DŽUNGLÍ. Potrvá do 1. 9. 
STOLOVÁNÍ VŠEDNÍ A SVÁTEČNÍ. PŘÍBĚH FAJÁNSE, MAJOLIKY A PORCE-
LÁNU. Potrvá do 15. 5. 
ANTONÍN SATKE – STŘÍPKY Z MOZAIKY ŽIVOTA A DÍLA SLEZSKÉHO 
FOLKLORISTY A ETNOGRAFA. Potrvá do 14. 4.

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY:
HVĚZDICOVÝ POCHOD. 20. 4. v 9–13 h.
OSVOBOZENÍ MĚSTA OPAVY A HRABYNĚ. 27. 4. v 9–17 h. 
SMUTNÝ OSUD ZEMĚ. MEZI MNICHOVEM A VÁLKOU. Vernisáž 11. 4. v 17 h., 
potrvá do 30. 11.
SEDMIDENNÍ VÁLKA O TĚŠÍNSKO. Vernisáž 11. 4. v 17 h., potrvá do 30. 11. 
NÁVRATY LIDICKÝCH DĚTÍ. Vernisáž 11. 4. v 17 h., potrvá do 28. 7. 

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
SLEZSKO V POHÁDKÁCH A POVĚSTECH. Potrvá do 30. 4.

ARBORETUM NOVÝ DVŮR
JARO V ARBORETU. 27.–28. 4.
NÁŠ LES. 1. 4. – 31. 12. 
PŘÍBĚHY Z HERBÁŘE. 1. 4. – 31. 12.

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz, vstupenky 
v prodeji pouze v kavárně KUPE, Út–Ne ve 14–20 h. 
VÝSTAVY – Peter Korček: Stanice (potrvá do 23. 4.), Vladimír Birgus: Tak 
málo, tak mnoho (vernisáž 24. 4. v 17 h., viz str. 20). Stálé výstavy: Kurt nafurt 
(výstava Kurta Gebauera), Opava železniční.
KINO – Na střeše (2. 4. v 18 h.), Favoritka (3. 4. v 19 h.), Skleněný pokoj (17. 4. 
v 19 h.), Umění v kině: Monetovy lekníny – magie vody a světla (v rámci 
cyklu O filmu jinak, 30. 4. v 19 h.), Teroristka (1. 5. v 19 h.)
HUDBA – Jazz na (dobrou) noc – koncert Behind the Door k 15. výročí kapely 
(6. 4. ve 20 h.), Setkání vibrafonu s klavírem – Duo Bučánek, Vilč (18. 4. 
v 19 h.)
AKCE – Na vodárně s… – Lukášem Vondráčkem – beseda se světoznámým 
klavíristou a šéfkou marketingu JFO P. Javůrkovou (9. 4. v 18 h.)

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, www.cajovnaharmonie.cz

  2. 4. 18.00 HOMEOPATICKÁ PŘEDNÁŠKA – lékař A. Fesik 
na téma: Neurologická a psychiatrická patologie, 
neuralgie, bludy, strachy

  4. 4. 19.00 LENKA KLEMENTOVÁ: MADEIRA – zelená perla 
a květinový ráj Atlantiku s divokým pobřežím a so-
pečným pohořím

  9. 4. 18.00 MARTIN PIETRASZEK: GHANA – příběhy z cesty 
za poznáním kultury, přírody a místních škol, 
pořádá spolek Kapradí

11. 4. 19.00 ALEŠ TAJOVSKÝ: EKVÁDOR A GALAPÁGY 
– amazonská džungle, Andy, jedinečná fauna 
Galapážského souostroví

25. 4. 19.00 IVO WAIGNER: ČERNÁ HORA – Boka Kotorská, 
pohoří Lovčen a Durmitor

MATIČNÍ DŮM
Matiční 2, Opava
ZA OPAVU (www.zaopavu.cz) – Ekofilm 2018 (promítání vítězných snímků 
z festivalu na téma změny klimatu, 23. 4. v 18 h.), Voňavá Afrika aneb další 
vyprávění z cest do Tanzanie (přednáší B. Gill, 30. 4. v 18 h.).
BLUDNÝ KÁMEN (www.bludnykamen.cz) – Michel Doneda, Petr Vrba 
a host/koncert alternativní hudby (4. 4. v 19 h.), Cena J. M. Olbricha za no-
vostavbu 2016–2017 (vernisáž 30. 4. v 18 h., potrvá do 10. 5., Galerie Cella), 
Tamara Moyzes (výstava potrvá do 26. 4., Galerie Cella), Vendula Kolářová 
(výstava potrvá do 15. 4., Matiční dům / Bludný kámen).

TRAP Music Bar
Lepařova 4, 746 01 Opava

2., 16. 
a 30. 4.

17.00 STUDENTSKÁ PÁRTY – taneční hudba a akční 
studentské ceny

5., 12. 
a 19. 4.

17.00 PÁTEK V TRAPU – páteční hudební pohoda, 
koktejly a akční drinky

13. a 20. 
4.

17.00 SATURDAY TRAP FEVER – pravidelný večírek 
v rytmu taneční hudby

18. 4. 17.00 ZELENÁ PÁRTY SE ZELENÝM PIVEM – večer plný 
hudebních pecek a tance

24. 4. 19.00 CAFÉ EVŽEN ART & ECO – přehlídka nezávislé 
módní značky a párty

25. 4. 18.00 SEZNAMOVACÍ VEČÍREK – pro ty, kteří se rádi 
baví a seznamují

26. 4. 16.00 OPAVSKÁ VINNÁ STEZKA / PÁTEK V TRAPU – 
ochutnávka vín a tradiční páteční párty

27. 4. 20.00 HOUSE & FUNKY IV – Fake Bear, Rzaholec a Viki

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

  4., 11., 
25., 26. 4.

19.00 BĚDA VÁM JESTLI NÁM TO NEPŮJDE, DRA-
HOUŠKOVÉ. Premiéra Divadelního seskupení 
Siesta, předprodej vstupenek – soubor.

14. 4. 10.00 a 16.00 O POPLETENÉM KOUZELNÍKOVI. Divadlo Tram-
tárie Olomouc, pro děti od 3 let.

17. 4. 17.30 PŘÍBĚH JEDNOHO TRIČKA. DDS Jitřenka LD SVČ, 
pro děti od 8 let.

21. 4. 10.00 KŘESADLO. OPAL LD SVČ, pro děti od 4 let.
28. 4. 10.00 a 16.00 POHÁDKY Z BEDNY ANEB O ČERVENÉ KARKUL-

CE. DDS Rarášci LD SVČ, pro děti od 4 let.
  5. 5. 10.00 KOCOUREK MODROOČKO. DS Sáček LD SVČ, pro 

děti od 4 let.

OPAVSKÁ ROLNIČKA 2019 aneb víkend plný pohádek, 6. a 7. 4.
Regionální přehlídka amatérských loutkářských souborů, více info: www.loutkovedi-
vadlo.svcopava.cz.

6. 4.   8.45 ZAHÁJENÍ PŘEHLÍDKY
  9.00 TŘIKRÁT ZPÁTKY DO POHÁDKY – DDS Štěkátko 

LD SVČ Opava (od 4 let)
10.30 ROK PANA GOLUŽI – Bazilisk DDM Spirála Praha 

(od 14 let)
13.00 ZÁKLADNÍ POTŘEBY ČLOVĚKA PODLE ČERTA 

– Galimortovo divadlo Marionet DKMO Orlová 
(od 7 let)

14.30 KNOFLÍK – DS při ZŠ gen. Heliodora Píky Štítina 
(od 3 let)

15.30 PERNÍKOVÁ CHALOUPKA – DS Štěk LD SVČ 
(od 4 let)

16.30 ROZBOROVÝ SEMINÁŘ
19.00 SETKÁNÍ LOUTKÁŘŮ – s vystoupením R. Hanc-

vencla (Vozichet z Jablonce nad Nisou)
7. 4. 10.00 ZTRACENÝ DÁREK – Rodinný soubor Rarášci 

LD SVČ Opava (od 3 let)
13.00 O SEDMI ZTRACENÝCH TEČKÁCH – Dvojice 

Jepice Ostrava (od 5 let)
14.30 ROZBOROVÝ SEMINÁŘ 
16.00 PTÁK OHNIVÁK A LIŠKA RYŠKA – OPAL LD SVČ 

Opava (od 4 let)
17.30 UKONČENÍ PŘEHLÍDKY

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz

7., 14., 
21., 28. 4.

  9.00–12.00 
15.00–18.00

MINIZOO PRO VEŘEJNOST. Přijďte se podívat 
na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub. 
SVČ Husova.

12. 4. 16.00 OPAVSKÝ SKŘIVÁNEK. Regionální finále soutěže 
dětských lidových zpěváků. Loutkové divadlo.

13.–14. 4. OTEVÍRÁNÍ A SJEZD ŘEKY MORAVICE. Bližší 
info: sport@svcopava.cz.

30. 4. 15.00 PÁLENÍ ČARODĚJNIC. Zábavné odpoledne plné 
čarodějnic a zapálení čarodějného ohně. Prostory 
restaurace U Chovatelů v Opavě-Kylešovicích.
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Školství

HLÁSKA 04/2019

10. 4. – 
29. 5.

vždy 17.00–
20.00

KURZ KERAMIKY PRO DOSPĚLÉ. 6 lekcí pod 
vedením profesionální keramičky, info: estetika@
svcopava.cz.

  1. 5. 15.00 STAVĚNÍ MÁJE ANEB MÁJOVÉ SETKÁNÍ 
S FOLKLOREM. Setkání folklorních souborů 
a cimbálových muzik. Zahrada Loutkového diva-
dla, info: info@svcopava.cz.

KURZY A AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI
VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY. Církev bratrská, Hradecká 50: 19. 4. v 17 h., 
21. 4. v 9.30 h. Českobratrská církev evangelická, Lidická 2: 18. a 19. 4. v 18 h., 
21. 4. v 9 h. Církev československá husitská, Olbrichova 21: 20. 4. v 17 h., 21. 4. 
v 8.30 h. Křesťanský sbor, Čapkova 7: 21. 4. v 10 h.
EMPOWER THE CHILD, Sakura centrum, Sadová, info a rezervace: maveyen@
gmail.com, tel.: 724 142 737. A. Kamirov přijede do ČR s pohybovými hrami 
pro celou rodinu. Pro všechny, kteří se rádi rozvíjí přes pohyb těla, své emoce 
a hravou přítomnost. 27. 4. v 10–16.30 h. (26. 4. v 18 h. se uskuteční přednáška 
„Proč je potřeba, aby byla žena šťastná? Pro ni, pro muže a dítě…“.
LOVECOWORK OPAVA, Z. S., Na Rybníčku 56, www.lovecowork.cz, tel.: 
605 541 351. V čem mohu uspět? – restart po rodičovské dovolené (2. 4. 
v 9.30 h.), Tvoříme webináře, které opravdu fungují (4. 4. ve 13 h.), Zdobení 
velikonočních perníčků (6. 4. v 10 h.), Dnes má slovo… Václav Kvapil (16. 4. 
v 17.30 h.).
BABY CLUB KAČKA, Jateční 7, tel.: 553 654 073, www.babyclub.cz. Psychofy-
zická příprava na porod (od 24. 4. – St v 17 h. cvičení, plavání pro těhotné, St 
v 18 h. přednášky pro těhotné). Vanové plavání od 8 týd. do 4 měs. (od 9. 4. 
v 9–15 h.). Výživa kojenců a jídelníček (28. 4. v 15 h.). Cvičení rodičů s dětmi 3 m 
– 3 roky (od 8. 4., Mateřské centrum, Liptovská 21).
JARNÍ TVOŘIVÉ DÍLNIČKY, MŠ křesťanská v Opavě, Mnišská. Den otevřených 
dveří pro děti v doprovodu rodičů a prarodičů. 6. 4. v 9–17 h.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, MŠ Riegrova a MŠ Otická. Prohlídky pro zájemce 
proběhnou 16. 4. v 8–11 h.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, MŠ Opava, Heydukova. Spojeno s velikonočními 
dílničkami. 17. 4. v 15–18 h.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, MŠ Opava, Edvarda Beneše. 27. 4. v 8–12 h.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, MŠ Sedmikrásky (Mostní, Sadová, Neumannova, 
Olomoucká, Čajkovského). 25. 4. v 8–10 a 14.30–16 h.
DNY MLÁĎAT, areál drobnochovu Školního statku Opava. Výstava mláďat 
hospodářských zvířat a doprovodný bohatý program. 25.–27. 4. Viz str. 10.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KONCERTY, KULTURNÍ AKCE
  1. 4. 15.00 HISTORICKÁ OPAVA. Přednáška M. Hausera, 

pořádá StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.
  7. 4. 15.00 JARNÍ ODPOLEDNE V KAVÁRNĚ. Odpoledne 

plné hudby, zpěvu a povídání o kultuře a umě-
leckém životě s operní pěvkyní O. Procházkovou. 
Kavárna Obecního domu, Ostrožná.

11. 4. 18.00 STARÝ ZÁKON A VÝTVARNÉ UMĚNÍ: ŽENY – 
HRDINKY. Přednáší M. Pavlíček (Katedra dějin 
umění FF UP Olomouc). Fara Českobratrské církve 
evangelické, Lidická 2.

15. 4. 15.00 ROZVOJ ARBORETA NOVÝ DVŮR A JEHO ZAJÍ-
MAVOSTI. Přednáška p. Zemkové, pořádá StOpa. 
Klub důchodců, Masarykova 25.

21. 4.   9.30 MŠE SVATÁ. Velikonoční program: Anton Diabelli 
– Missa in G, W. A. Mozart – KV 618 Ave verum 
(Chrámový sbor a komorní orchestr Collegium di 
S. Spirito). Kostel sv. Ducha.

25. 4. 16.30 DEN MINIPREVENCE. Měření krevního tlaku, gly-
kémie, ukázky první pomoci a další. Pořádá Ústav 
ošetřovatelství Fakulty veřejných politik Slezské 
univerzity. OC Breda & Weinstein, 1. patro.  

30. 4. 17.30 NEMOCI CHLADNÉHO POČASÍ. Prevence 
i domácí přírodní léčba, přednáší R. Uhrin. Klub 
Zdraví, Na Rybníčku 60.

  2. 5. 18.00 BENEFIČNÍ KONCERT PRO TOMÁŠE. Vystoupí: 
skupina Nebe, Oscar Mike, Tři Vykřičníky, Slezské 
kvarteto. Předprodej: kino Mir, Sluna Opava. Kino 
Mír.

SPORTOVNÍ AKCE, KURZY
I. A II. ČESKÝ POHÁR ŽÁKŮ A PŘEDŽÁKŮ VE VODNÍM SLALOMU – 1.–14. 4. 
Žáci ve věku 10–14 let a předžáků ve věku 8–10 let. Start v 10 h., areál Kánoe 
klubu Opava v Městských sadech u „vojenského“ splavu.
BADMINTONOVÉ MISTROVSTVÍ SLEZSKA – 20. 4. 17. ročník turnaje ve dvou-
hrách mužů a žen pro veřejnost, zahájení v 9 h., bližší info: www.badmintono-
pava.cz. Pořádá S.K. P.E.M.A. Opava, hala ZŠ Otická.
„BEZRUČOVA MORAVICE“ – 20. 4. 59. ročník dálkového pochodu, pořádá 
odbor vysokohorské turistiky TJ Opava a odbor KČT „VHT Opava“. Místo startu 
a cíle: Národní dům, Podolská ul., Hradec nad Moravicí, Trasy a starty: 50 km 
(6–7 h.), 35, 25 km (6–10 h.), 15, 13, 7 km + cyklo 60, 45, 36 km (6–12 h.). Bližší 
info: www.vht-kctopava.cz.
BĚHÁME S TQM – 27. 4. 5. ročník přespolního běhu, pořádá TQM – holding 
s. r. o. ve spolupráci s Tělovýchovnou jednotou Opava, oddílem orientačního 
běhu. Prezentace v 8.30–9.30 h. v areálu TQM (vchod z ul. Mlýnské), věkové 
kategorie od 6 let a výše. Bližší info: www.behopava.cz. 
DANCE SHOW OPAVA 2019 – 29. 4. Pořádá Studio TanyTany, začátek 
v 17.30 h., KD Na Rybníčku. Viz str. 19.
BLADE NIGHTS OPAVA – 27. 4. Noční bruslení Opavou. Pořádá bruslařský klub 
Luigino.cz. Sraz v 19.30 h. před OC Breda & Weinstein na ulici U Fortny, začátek 
ve 20 h. Viz str. 38.
ORIENTAČNÍ ZÁVOD ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH A VEŘEJNÝ ZÁVOD V ORI-
ENTAČNÍM BĚHU – 1. 5. 21. ročník orientačního závodu, pořádá Tělovýchovná 
jednota Opava, oddíl orientačního běhu. Prezentace v 9–10 h. v Arboretu Nový 
Dvůr. Bližší info: www.voziky.opava.cz.
KÁNOE KLUB OPAVA, stálý nábor dětí. Každý Čt v 15.30–17 h., loděnice Kánoe 
klubu Opava u „vojenského“ splavu za mostem.
NORDIC WALKING – ŠKOLA KROKU, Komárovská 2, tel.: 777 581 421, www.
rodinavpohybuopava.cz. Jarní kurz – každé Út (začátek 2. 4.) od 17 h., pro začá-
tečníky a mírně pokročilé. Městské sady – pokladny SFC Opava.

Za obsah sdělení v Kalendáři akcí odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. dubna. 

Charitativní bazar podpoří základní školu

Koncem dubna se  v  Opavě uskuteční 
charitativní Fashion-cafe-music bazar. 
Novinkou letos je, že bude otevřen do-

konce dva dny, a to v pátek 26. dubna od 16 
do  21 hodin a  v  sobotu 27. dubna od  10 
do 17 hodin. Stejně jako loni se bazar bude 
konat ve Výtvarném centru Optys na Masa-
rykově ulici. 

Nabídka sortimentu je velmi rozmanitá. Nej-
větší prostor je věnován dámskému, pánské-
mu, dětskému oblečení a doplňkům. Na své 
si však přijdou také milovníci knih, skla, por-
celánu a  drobných dárkových předmětů. 
„Samotnému bazaru předchází několikamě-

síční sbírka. Dary přijímám, takže už teď můžu 
slíbit, že v nabídce je také spousta her a hraček 
pro děti, několik kočárků, autosedaček, dět-
ských knih, sportovní vybavení a drobný náby-
tek,“ doplnila Kateřina Rybářová Vavrečková, 
která přípravy bazaru koordinuje. 

Přímo na  místě s  výběrem oblečení poradí 
stylistka Natálie Bernard, o  chuťové zážitky 
se opět postará kavárna a bar Myslivna. Sou-
částí bazaru bude dílna pro děti. 

„Bazar je pro mě fascinující záležitostí z něko-
lika důvodů. Stále mě velmi těší příběhy někte-
rých kousků, kterých se jejich původní majitelé 

vzdávají, a  já pak vidím, jaké nadšení vzbudí 
u majitelů nových. No a dále je to samozřejmě 
zapojení dobrovolníků. Jsem nesmírně vděčná 
všem lidem, kterých jsou desítky, jež nám s pří-
pravou a samotnou realizací bazaru pomáha-
jí, protože bez jejich pomoci by bazar vůbec 
nebyl,“ poznamenala organizátorka. 

Výtěžek bude věnován na podporu ZŠ Laby-
rint Lhota. Bazar je součástí projektu Příběh 
jednoho trička II, který pořádá spolek Kapra-
dí. Více o projektu si můžete přečíst na stra-
ně 12. 
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Školky vám otevřou své dveře
Jednu z prvních akcí můžou Opavané navští-
vit v  Mateřské škole křesťanské na  Mniš-
ské ulici, která na sobotu 6. dubna připravila 
Jarní tvořivé dílničky. V době od 9 do 17 ho-
din si můžete pod vedením učitelek vyrobit 
jarní ozdoby i velikonoční vajíčka. U malého 
občerstvení budete mít možnost pozorovat 
i živá kuřátka.
Mateřská škola Riegrova a Mateřská ško-
la Otická pořádají den otevřených dveří 
v  úterý 16. dubna. Pro zájemce o  vzdělá-
ní v  těchto zařízeních bude otevřeno od  8 
do 11 hodin.
Na  den otevřených dveří spojený s  veliko-
nočními dílničkami můžou lidé zavítat také 
do  Mateřské školy Heydukova. Uskuteční 
se ve středu 17. dubna od 15 do 18 hodin. 
Ve čtvrtek 25. dubna se pak v mateřských 
školách Mostní, Sadová, Neumannova, 
Olomoucká a Čajkovského uskuteční den 
otevřených dveří v  dopoledních hodinách 
od  8 do  10 hodin a  odpoledne od  14.30 
do  16  hodin. Nejen rodiče mohou zhléd-
nout práci s interaktivní tabulí, ukázku prá-
ce s dětmi a výstavku zajímavých pomůcek 
pro všestranný rozvoj dětí. Den otevřených 
dveří proběhne také v  jeslích Čajkovské-
ho.
Mateřská škola Edvarda Beneše otevře své 
dveře v sobotu 27. dubna od 8 do 12 hodin.

Zápis do mateřských škol 
Rodiče či zákonní zástupci mohou nechat 
zapsat své dítě do některé z opavských ma-
teřských škol či do oddělení jeslí při MŠ Sed-
mikrásky. Žádosti k předškolnímu vzdělávání 
budou přijímány na všech školách ve dnech 
6. a 7. května v době od 8 do 16 hodin. Jes-
le nebo mateřská škola mohou přijmout 
pouze dítě, které se  podrobilo stanoveným 
pravidelným očkováním, má doklad, že  je 
proti nákaze imunní nebo se  nemůže oč-
kování podrobit pro trvalou kontraindikaci. 
Žádáme rodiče, aby si žádost o přijetí dítěte 
k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole 
vyzvedli tak, aby v den zápisu byla potvrze-
na dětským lékařem o  povinném očkování. 
Výjimku z  povinného očkování představují 
pouze děti, pro které je předškolní vzdělává-
ní od školního roku 2019/2020 povinné.

Prvňáčci půjdou k zápisu
Zápis do  1. tříd opavských základních škol 
proběhne ve  čtvrtek 4. a  v  pátek 5. dub-
na, vždy od 14 do 18 hodin. Některé zápisy 
se  uskuteční na  odloučených pracovištích, 
jejichž seznam najdou zájemci v mateřských 
školách a  také na  webu města. K  zápisu je 
nutné přinést rodný list dítěte. Ve  čtvrtek 
4. dubna v době od 13 do 16.30 hodin pro-
běhne zápis žáků k povinné školní docházce 
také na Základní škole pro tělesně postižené, 
Opava, Dostojevského 12.

Prázdninový provoz mateřských škol
V době letních prázdnin vždy dochází k ome-
zení provozu opavských mateřských škol 
z  důvodu dovolených. Rodičům opět nabí-
zíme možnost umístit své dítě v  náhradní 
mateřské škole. K  tomu je však potřeba vy-
plnit žádost, kterou si rodič vyzvedne ve své 
škole. K  ní přiloží kopii potvrzení dětského 
lékaře nebo Evidenčního listu z  kmenové 
mateřské školy. Termín pro podání žádosti 
je od 13. do 31. května. Od 1. do 12. 7. bu-
dou v  provozu: MŠ Mnišská, MŠ E. Bene-
še, MŠ  Riegrova, MŠ Otická a  MŠ Pekařská. 
Od 15. do 26. 7. bude otevřena MŠ Šrámkova, 
MŠ Jateční, MŠ Zborovská a MŠ Malé Hošti-
ce. Na  přelomu prázdnin od  29. 7. do  9. 8. 
bude v provozu MŠ 17. listopadu, MŠ Vaníč-
kova, MŠ Heydukova a MŠ Krnovská a od 12. 
do 23. 8. MŠ Olomoucká, MŠ Neumannova, 
MŠ Sadová a MŠ Na Pastvisku. Od 26. srpna 
budou opět všechny školy otevřeny. 

Technologii budoucnosti testují 
na ZŠ Šrámkova
Žáci ze Základní školy Šrámkova se snaží dr-
žet krok s technologickými pokroky a ve vol-
ných chvílích se věnují 3D tisku. Pod vedením 
učitele Jiřího Hromady se  učí, jak vytvořit 
digitální předlohu v  počítači i  jak následně 
zadat příkaz k trojrozměrnému tisku. Vytvo-
řili tak již například součásti do soutěžní di-
daktické hry z německého jazyka či tradiční 
logo školy. 

Opava hostila žákovský turnaj v sudoku
Již po  sedmé se  opavská Základní škola 

T. G. Masaryka stala hostitelem regionál-
ního kola soutěže tříčlenných družstev 

žáků v sudoku, kterou pořádá Hráčská asoci-
ace logických her a sudoku (HALAS). A proto-
že zájem mezi školami je tak velký, že jeden 
hostitel nestačí, už třetím rokem po  sobě 
se  stalo spoluorganizátorem Slezské gym-
názium. Do Opavy se sjelo 26 družstev žáků 
základních škol a 19 družstev žáků středních 
škol. Nechyběli soutěžící z  Ostravy, Krnova, 
Neplachovic i  mnoha dalších míst severní 
Moravy a Slezska. 

Ti, kteří znají sudoku pouze jako doplňo-
vačku s 81 políčky z novin a časopisů, by si 
na své přišli jen v prvním ze  tří soutěžních 
kol. To trvalo 60 minut a úkolem bylo vyřešit 
co nejvíce sudoku. V druhém a třetím kole 
se  časový limit snižoval a  náročnost stou-
pala. Objevily se  týmové tabulky, což je 5 
propojených tabulek, a také skládačky, kde 
bylo třeba nejdříve sudoku složit a  potom 
teprve začít vyplňovat. Tady kromě doved-
ností v  luštění sudoku už velkou roli hrála 

taktika a schopnost týmu přesně spolupra-
covat. 

„Zájem škol a počet týmů roste a také roste při-
pravenost týmů. Mnozí žáci se  soutěže účastní 
už poněkolikáté, a tak vědí, do čeho jdou a jak 
se připravit. Není neobvyklé, že  jména z úspěš-
ných družstev základních škol se  za  rok nebo 
za  dva objevují na  předních pozicích tabulky 
středoškoláků,“ shodli se  Libuše Kovářová 
ze  ZŠ TGM a  Radim Frič 
ze Slezského gymnázia, kteří 
byli organizátory opavského 
regionálního kola.

A  jak soutěž dopadla? Mezi 
základními školami s velkou 
převahou zvítězilo družstvo 
ZŠ  TGM ve  složení Marie 
Krátká, Hana Kremserová 
a  Alžběta Wajdová. Stří-
brnou příčku vybojovalo 
družstvo ZŠ Otická a  bronz 
putoval do  ZŠ Neplachovi-
ce. Mezi středoškoláky první 

místo, také s velkým náskokem, obsadil tým 
Slezského gymnázia ve složení Sára Hasíko-
vá, Izabela Peterková a  Natálie Petrziková. 
Druhé místo vybojovala SPŠ stavební Opava 
a třetí místo patří Mendelovu gymnáziu. 

Kromě sladkých cen a radosti z úspěchu se prv-
ní a druhé družstvo z obou kategorií přímo pro-
bojovalo do  brněnského celostátního finále, 
které proběhne v první polovině června. 

Foto: ZŠ T. G. Masaryka
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Velikonoční křížovka
Ve škole. „Děti, první jarní měsíc, kdy se začínají probouzet pupeny bříz, se jmenuje březen. Kdopak z vás ví, jak se jmenuje následující měsíc, 
kdy se začíná probouzet k životu jiný strom? Napovím vám, že je to statný strom na tři písmena.“ Přihlásí se Honzík: „Paní učitelko, nevím to 
přesně, ale … (dokončení v tajence).“

Vážení čtenáři,
tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížovky, 
od nás získají knihu o Opavě. Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který 
nám zašle správné odpovědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten také 
navíc obdrží mikinu s logem města. Své odpovědi zasílejte do 12. dub-
na, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní 
náměstí 69, 746 01 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Ode-
vzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka jarní křížovky 
zní: Po svatém Tomáši sníh bředne na kaši a  to lyžař nesnáší. Řešení 
sudoku je: Polák (Pár volů, mačkati, opřekot, opravář, celkový, poste-
le). Přesmyčky – moravská města: Olomouc, Nový Jičín, Bruntál, Vsetín, 
Ostrava, Opava, Přerov, Šumperk, Jeseník, Karviná. Nerezové kalíšky si 
v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Markéta Cacková, Marie Adam-
cová a Lenka Pedacková. Sadu na čištění bot navíc získá: Tomáš Hrubý.

Přesmyčky
Vodní nádrže. Přesmýknutím hlásek dostanete deset názvů vodních 
nádrží na severní Moravě. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.    

 AR  MOKVÁ

 BER  UŽ  KRK !

 CLO  K  RITĚ

 HRA,  SÁZKA,  LEST

 IRMA  ŽENCE

 K. ŠABA

 NAŠE "C"
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 OŠÁLEN

 OVĚŘTE  CVIK !
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fólie
Starší SPZ Zánět Cizí žen-

Parkový
strom

(ginkgo)
Stužka

Hr. Králové sliznice ské jméno Islámský
Začátek Český (Anna) učenec
závodu malíř 10 x 10

Druh Řím. čísly SPZ okr. Inic. zpěv.
Inic. čs. papouška 499 S. Lubovňa Jürgense

prezidenta Severská Parasta Ochrana Vojenské
usedlost zboží opevnění

Pobídka Společen- Domácky

Rusky "to"
ská hra Olga

Zámořská Seveřan Švýcarský
velmoc kanton

2. DÍL
TAJENKY

Směr Slovensky Vůněcesty "tuna"

Náz. ben-
zínových

stanic

Soubor Lososovitá
map ryba

Matematická úloha a sudoku  
Děda a pes. Říká se, že jeden rok psího života je tak, jako sedm let 
člověka. Kdyby se například pes narodil právě v den, kdy má jeho pán 
přesně 60 let, za deset let by byli oba dva relativně stejně staří. Náš 
děda se narodil 22. 4. 1947 a jeho pejsek 26. 9. 2006. Kdy přesně budou 
(nebo byli) oba dva relativně stejně staří? Nezapomeňte na přestupný 
rok. Výsledek si můžete porovnat se sudoku, kde řešení najdete v úh-
lopříčce na podbarvených políčkách a čte se od leva doprava vzhůru 
(čísla značí den, měsíc a rok hledaného data). Do políček náročnější-
ho sudoku doplňujeme čísla od 0 do 8. 
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Opava Jakubčovice Žimrovice

Foto KO 19016 Foto KO 19050 Foto KO 19032

Komerční dům Komerční objekt Rekreační středisko
7.900.000 Kč 2.500.000 Kč Cena v RK

Gručovice Podvihov Mokřinky

Foto RD 18151 Foto CH 17194 Foto RD 18310

Zemědělská usedlost Rekreační chata Rekreační středisko
1.680.000 Kč 550.000 Kč 2.100.000 Kč

Ludgeřovice Opava Melč

Foto RD 19029 Foto RD 18143 Foto RD 19040

Rodinný dům Rodinný dům Rodinný dům
3.600.000 Kč 5.500.000 Kč 1.750.000

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica
R. Gratzová, J. Martínková, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. S. Veselá

    V Opavě jsme v realitách 1. 

OPAVA • Masarykova tř. 25 •  tel/fax 553 716 551
KRNOV • Soukenická 5 • tel. 775 661 357
www.1realitka.cz • e-mail: 1realitka@1realitka.cz  

Aktuální nabídku najdete na www.1ReALitKA.Cz nebo v našich výlohách.

Největší nabídka • Nejnižší provize • tradice • Profesionalita

založeno v roce 1992

AKCE 1+1 
VARILUX® 

PLATÍ V PRODEJNÁCH  
OPTIK SKRYJOVÁ DO 30. 6. 2019

Zdarma je druhý pár brýlových čoček. 

Masarykova třída 23, 
Opava
Na potůčku 51,  
Hradec nad Moravicí

PREMIUM GARANCE

JEDNY BRÝLE NA VŠECHNY VZDÁLENOSTI

Skryjova_inzerce_92x130.indd   2 15.03.2019   12:49:57

uklidí Vám dočista...

www.nacisto-uklidy.cz  |  777 786 503

Úklidy domácností

Úklidy firem

Mytí oken a výloh

Čištění čalouněného nábytku

Úklidy společných  prostor
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HLÁSKA 04/2019

Na jedné z hlavních akcí festivalu budou 
představena Ježíškova vnoučata. Foto: Jiří Šeda

Cesty ke štěstí jsou tématem letošního 
ročníku festivalu Další břehy, který již 
po třiadvacáté nabízí v tradičním dub-

novém termínu programy a  umělecká se-
tkání nabízející zamyšlení, poznání i  zábav-
né odlehčení na  vlně humorného pohledu 
na svět a problémy našich dní. „Křivolaké, ale 
i přímočaré a někdy jednoduché cesty ke štěs-
tí budeme společně hledat skrz lásku, rodinu, 
dobré mezilidské vztahy, práci, přírodu, umění 
a filosofii, vědu, vzdělání, harmonický a klidný 
život, sport, cestování nebo v  neotřesitelném 
pocitu životního smyslu a především v účinné 
pomoci těm druhým, potřebnějším,“ rozvinul 
myšlenku festivalu jeho dramaturg Petr Ro-
trekl.

V  posledních letech se  fenomén štěstí 
a  jeho dosahování, naplňování, dobývání 
či metody k  jeho trvalé přítomnosti staly 
frekventovaným a  možná v  některých pří-
padech i módním tématem diskuzí, článků, 
knih a reportáží. „Přitom učinit šťastným sebe 
a  především své okolí je základním úkolem 
každé lidské bytosti. Není divu, že  v  Dánsku 
založil Meik Wiking Institut pro výzkum štěs-
tí a  pojmy ,hygge´ či ,lykke´ se  stávají cent-
rem celosvětového výzkumu. Obdivujeme, 
že v dalekém a tajuplném Bhútánu měří místo 
HDP raději ,hrubé národní štěstí´. V Japonsku 
pak pod pojem ,ikigai´ nalézají smysl života, 
tedy také důvod, proč ráno vstát z  postele 
a pečlivě se věnovat své práci, rodině i koníč-
kům a  zakoušet tak radost, nadšení, zdraví 
a  štěstí,“ poodhalil své další inspirace Petr 
Rotrekl.

Téma festivalu tak bude nahlíženo jako ob-
vykle prizmatem všech druhů umění – fil-
mem, divadlem, hudbou, literaturou i výtvar-
ným uměním. Podrobné informace najdete 
v  programových bulletinech, na  stránkách 
města a sociálních sítích festivalu.

Ve  filmové části festivalu se  můžou 
návštěvníci těšit na  hledání pozemské-
ho ráje a  ideálního místa pro malířskou 
tvorbu ve  filmu Gauguin nebo na  pozo-
ruhodný hold tvorbě Vincenta van Gogha 
ve  výjimečném snímku S  láskou Vincent 
kombinujícím hraný a  animovaný film. 
„Připomeneme unikátní road movie režiséra 
Davida Lynche Příběh Alvina Straighta a nej-
krásnější filmovou adaptaci Cyrana z  Ber-
geracu v  hlavní roli s  Gerardem Depardieu. 
Do  filmové části ale samozřejmě patří také 
geniální dílo ze  zlatého fondu světové kine-
matografie Moderní doba Charlie Chaplina 
a již proběhlá projekce filmu Grygar za osob-
ní účasti slavného astronoma a popularizá-
tora vědeckého poznání Jiřího Grygara,“ po-
znamenal dramaturg festivalu.

Divadelní svět bude reprezentován čtyř-
mi inscenacemi. „Ve  Slezském divadle uvidíme 
hit Městského divadla Brno Osmyčky, ve kterém 
se  můžeme s  humorem i  vážným zamyšlením 
projít důležitými roky české historie. Výjimečný 
duet Aleny Mihulové a Petry Nesvačilové nabíd-
ne hra Skořápka o nečekaném přátelství a cestě 
ke svobodě,“ doplnil Petr Rotrekl. Další divadlo 
nese název O hezkých věcech, které zažíváme, 
což je autorské pásmo režiséra Jana Friče. Diva-
delní společnosti Masopust a Spoutaný trávou 
divadla Líšeň uvedou zase divadelní meditaci 
na témata prastarých buddhistických textů pro 
děti i  dospělé. Pořadem Horníček 100 (Písně 
a smích) bude připomenuta osobnost mimo-
řádného umělce Miroslava Horníčka.

Výtvarné umění ve  festivalovém pro-
gramu vzdá poklonu legendárnímu kreslíři, 
ilustrátorovi a  karikaturistovi Jiřímu Winte-
rovi Nepraktovi výstavou Lidská komedie. 
„Na  výstavě fotografií a  příběhů Ježíškova 
vnoučata, úspěšného projektu Českého rozhla-
su, se můžeme setkat s autorkou tohoto skvě-
lého nápadu Olgou Štrejbarovou. Do Bhútánu 
nahlédneme prostřednictvím výstavy Aleše 
Formánka, nápadité výtvarné práce budeme 
moci obdivovat díky žákům Základní umělec-
ké školy a ZŠ T. G. Masaryka,“ vyjmenoval další 
zajímavé body programu dramaturg, který 
neopomněl besedu Od  tramvaje k  erotice 
s úspěšnou designérkou Annou Marešovou, 
která se uskuteční v galerii Gottfrei.

Hudba je zastoupena především pove-
denou volnou rekonstrukcí barokní ope-

S festivalem budete mít štěstí

Festivalové menu je 
připraveno. Výzkum štěstí 
v umělecké laboratoři 
kulturního festivalu může 
začít. 
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ry L´Arianne Claudia Monteverdiho, který 
v kostele sv. Václava provede již známý sou-
bor Ensemble Damian. Primitiv je společný 
projekt Ivo Samiece, hráče na  perkuse, a  Ji-
řího Štencela ovládajícího didgeridoo, který 
bude mít svou premiéru ve  Švédské kapli. 
Melodickým kytarovým rockem s  velkými 
inspiracemi keltskou hudební tradicí oslaví 
kapela České srdce třicetiletí na hudební scé-
ně. „Festivalový program uzavře první májový 
večer britská bluesová zpěvačka Elles Bailey, 
která se  svou kapelou vystoupí v  Klubu Art,“ 
dodal Petr Rotrekl. 

Literární oblast je zastoupena přede-
vším prezentací mnohokrát oceněné kni-
hy Raději zešílet v  divočině, jež pojednává 
o  šumavských samotářích a  lidech žijících 
mimo civilizaci. Toto téma návštěvníkům 

festivalu představí spisovatel Aleš Palán 
v  Knihovně Petra Bezruče. V  rámci Dalších 
břehů bude uveden literární pořad Dlouhá 
noc krátkých textů, a to opět Ústavem cizích 
jazyků Slezské univerzity. „Alchymie štěstí je 
název pořadu, ve kterém se seznámíme s po-
zoruhodnou osobností historie – hraběnkou 
Marií Walburgou, která působila na  zámku 
v Kuníně,“ upřesnil další literární akci drama-
turg festivalu. 

Něco navíc! V neposlední řadě je potřeba 
se podívat na body programu, které akcen-
tují humanitární poslání a  pomoc potřeb-
ným. „Jmenujme především veřejnou dražbu 
obrazů a sbírku finančních prostředků v rámci 
Benefice pro Matýska iniciovanou žáky Marké-
ty Janečkové ze Základní umělecké školy. Mar-
cela Trvarůžková bude prezentovat program 

o  hnutí Mary´s Meals, které každý den sytí je-
den a čtvrt milionů dětí napříč pěti kontinenty,“ 
uvedl Petr Rotrekl s  tím, že  tuto konkrétní 
akci umocní koncert dětského pěveckého 
sboru Domino. „V neposlední řadě ještě bych 
chtěl upozornit na projekt Ježíškova vnoučata, 
který si získal srdce mnoha tisíců aktivních dár-
ců a podporovatelů v celé republice, a v Opavě 
se  premiérově představí také na  výstavě,“ po-
znamenal dramaturg. 

Připraveny jsou pořady, které doplňují pes-
trou mozaiku festivalových programů: Hy-
gge aneb Večer opavských hledačů štěstí 
s  uměleckou rekapitulací tématu hledání 
štěstí ve  světě s  tanečním večerem Jiřího 
Siostrzonka či O humoru a banánové slup-
ce herce Zdeňka Stejskala s  filmovými 
ukázkami. 

Tento projekt je spolufinancován z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Festivalové menu uzavře britská bluesová 
zpěvačka Elles Bailey. Foto: archiv E. Bailey

Karolína Müllerová ze ZUŠ Opava vytvořila jedno 
z děl, které bude vydraženo pro dobrou věc.
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POJĎ 
VEN

mujstihl.cz/plus

ROK
ZÁRUKY

NAVÍC

SERVIS
PRODEJ

STIHL ANDREA MADEROVÁ, 
Hradec nad Moravicí, Opavská 711, 
tel.: 734 649 765, 553 783 130

PRODEJNÍ AKCE
od 1. 4. do 30. 6. 2019

TAM JE NAŠE KRÁLOVSTVÍ

HLEDÁME NOVÉ KOLEGY

Bližší informace:
KSR Industrial s.r.o., Mgr. Zdeňka Batková, Těšínská 2929/79A, Opava,

e-mail: zbatkova@ksrint.com, tel. 553 880 068

!!! BONUS ZA NÁSTUP VE VÝŠI 10.000 KČ !!!

KSR Industrial  je kanadská společnost s více než 50 letou tradicí 
a zkušenostmi v oblasti automobilového průmyslu. V současné 
době hledáme uchazeče na pozici: 

l OPERÁTOR/KA VE VÝROBĚ
l NÁSTROJAŘ 
Nabízíme:
l Atraktivní výši bonusové částky k základní mzdě
l 5 dnů Sick Days
l Stravenky, Benefit kartu, Firemní akce
l Práci v příjemném týmu

Bližší informace na tel.č. 553 697 306 / 309
nebo personální@odtempo.cz, www.odtempo.cz

HLEDÁME DO PRODEJEN
NA NÍŽE UVEDENÉ POZICE:

DÁLE NABÍZÍME:
 Týden dovolené navíc   Stravenky   Příspěvky na dovolenou a dětskou rekreaci  
 Možnost profesního růstu   Zaučení do funkce zkušenými kolegy

PŘI NÁSTUPU POSKYTUJEME JEDNORÁZOVÝ

STABILIZAČNÍ PŘÍSPĚVEK
+  12 000 KČ ke mzdě

Tempo, obchodní
družstvo, Opava

Bližší informace na tel.č. 553 697 306 / 309
www.odtempo.cz

NA NÍŽE UVEDENÉ POZICE:

 Příspěvky na dovolenou a dětskou rekreaci  
 Zaučení do funkce zkušenými kolegy

PŘI NÁSTUPU POSKYTUJEME JEDNORÁZOVÝ

STABILIZAČNÍ PŘÍSPĚVEK

 Příspěvky na dovolenou a dětskou rekreaci  

+  12 000 KČ
ke mzdě

TempTempT o, obchodní
družstvo, Opava

  Prodavač - Dolní Benešov, Litultovice, Slavkov, Hněvošice, 
Bohuslavice, Horní Benešov, Větřkovice, Pustá Polom

  Pokladní - Bobrovníky-pošta, Melč, Dobroslavice, 
Dolní Lhota, Bohuslavice

  Zástupce vedoucí (ho) - Chlebičov, Hněvošice, Dobroslavice
  Brigáda - Slavkov, Píšť, Litultovice



neděle 31. 3. 16:00 
Kino Mír

Štěstí pod hvězdami   
povídání pod hvězdným nebem s Jiřím Grygarem, Tomášem Gráfem a Martinem Petráskem s projekcí filmu Grygar

pondělí 1. 4. 17:00  
Kostel sv. Václava

Slavnostní zahájení festivalu s kulturním programem   
vernisáž výstavy, koncert, taneční vystoupení, charitativní dražba obrazů a poselství štěstí na cestu domů…

Úterý 2. 4. 19:30  
Slezské divadlo

Skořápka   
komedie o nečekaném přátelství a cestě ke svobodě s Alenou Mihulovou a Petrou Nesvačilovou (Divadlo Ungelt)

středa 3. 4. 17:00 
Galerie Obecního domu

Lidská komedie v kresleném humoru Jiřího Wintera Neprakty   
výstava slavného českého kreslíře, ilustrátora a karikaturisty

čtvrtek 4. 4. 17:00  
Knihovna Petra Bezruče

Bhútán   
Království hřmícího draka (vernisáž výstavy fotografií Aleše Formánka)

čtvrtek 4. 4. 18:00  
Knihovna Petra Bezruče

Bhútán   
Hrubé národní štěstí? (cestopisný pořad Aleše Formánka)

pátek 5. 4. 18:00  
Kino Mír

Gauguin   
filmové drama o francouzském malíři a jeho úniku do nedotčeného ráje na exotické Tahiti

sobota 6. 4. 19:00 
Švédská kaple

Primitiv   
premiéra společného hudebního projektu Iva Samiece a Jiřího Štencela, obohacená o výstavu opukových soch Tomáše Valuška

pondělí 8. 4. 18:00  
Kino Mír

S láskou Vincent   
výjimečný film vznikl kombinací hraného filmu a animace originálních olejomaleb na téma života a díla Vincenta van Gogha

úterý 9. 4. 17:00 
Kostel sv. Václava

Příběhy Ježíškových vnoučat   
vernisáž fotografické výstavy a beseda s autory nejúspěšnějšího projektu Českého rozhlasu Olgou Štrejbarovou  
a Martinem Ondráčkem

středa 10. 4. 15:30 
ZŠ T. G. Masaryka

„Když paní učitelka zapomene zadat domácí úkol… to je štěstí“   
vernisáž výstavy prací dětí ze ZŠ T. G. Masaryka

středa 10. 4. 19:00 
Slezské divadlo

Osmyčky   
divadelní hit na téma osmičkových roků české historie (Městské divadlo Brno)

čtvrtek 11. 4. 18:00 
Galerie Gottfrei

Od tramvaje k erotice   
prezentace a talkshow s designérkou Annou Marešovou

pátek 12. 4. 20:00 
KUPE

Hygge aneb večer opavských hledačů štěstí   
přednáška Petra Rotrekla s ukázkami filmu, divadla, literatury a hudby (k tanci zahraje DJ Jiří.Sio@jevolny.cz)

sobota 13. 4. 20:00 
Klub Art

České srdce   
koncert české kapely slavící 30 let na české hudební scéně, spojující melodický kytarový rock s inspirací keltskou hudbou

pondělí 15. 4. 19:00 
Kino Orion  

Hradec nad Moravicí

O hezkých věcech, které zažíváme aneb Padesát stínů dobra   
autorské pásmo režiséra Jana Friče, hraje divadelní společnost Masopust

úterý 16. 4. 18:00 
KUPE

Alchymie štěstí   
přednáška o filantropickém úsilí hraběnky Marie Walburgy, která chtěla štěstí pro jiné  
(přednáška Jaroslava Zezulčíka, kastelána zámku Kunín)

středa 17. 4. 18:30 
Klub Art

Langenacht der kurzen texte / Dlouhá noc krátkých textů  
tradiční literární akce Ústavu cizích jazyků Slezské univerzity v Opavě, tentokráte o štěstí

čtvrtek 18. 4. 18:00 
Kino Mír

Příběh Alvina Straighta  
film Davida Lynche o nečekané cestě a setkávání s neobyčejnými lidmi

úterý 23. 4. 18:00 
Loutkové divadlo

Spoutaný trávou  
divadelní meditace na motivy prastarých buddhistických textů pro děti i dospělé (Divadlo Líšeň) 

úterý 23. 4. 20:00 
Kostel sv. Václava

L´Arianna  
(Claudio Monteverdi, Vít Zouhar, Tomáš Hanzlík) – volná rekonstrukce barokní opery z roku 1608 v podání Ensemble Damian

středa 24. 4. 18:00 
Kino Mír

Cyrano de Bergerac 
„Měl odvahu, širokou duši a láskou raněné srdce.“ Gérard Depardieu v nejslavnější filmové adaptaci geniální Rostandovy hry

čtvrtek 25. 4. 17:00 
KUPE

Mary´s Meals 
prezentace charitativního projektu s promítáním dokumentu, vystoupením pěveckého sboru Domino a výstavou  
dětských prací ZUŠ Vladislava Vančury Háj ve Slezsku 

neděle 28. 4. 18:00 
Klub Art

Horníček 100 (Písně a smích)  
vítejte ve vzpomínkách na Miroslava Horníčka, vystoupí Igor Šebo, Jaromír Meduna a Jiří Toufar

pondělí 29. 4. 18:00 
Kino Mír

Moderní doba  
Charles Chaplin a jeho souboj se stroji v éře, která není příliš nakloněna lidem, natož pak štěstí

pondělí 29. 4. 19:45 
Kino Mír

O humoru & Banánové slupce  
povídání o humoru se Zdeňkem Stejskalem doplněné filmovými ukázkami

úterý 30. 4. 18:00 
Knihovna Petra Bezruče

Raději zešílet v divočině  
beseda se spisovatelem Alešem Palánem o jeho knize , která vypráví o šumavských samotářích – lidech, žijících  
mimo civilizaci v nádherné, ale drsné divočině, uvádí Jiří Siostrzonek

středa 1. 5. 19:30 
Klub Art

Elles Bailey  
koncert skvělé britské bluesové zpěvačky 
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Nepřeberné množství dekoračních 
a  oděvních látek, či galanterního 
zboží už rok najdete v  opavské 

prodejně Mojelátky.cz sídlící na Vrchní 
ulici v  Kateřinkách. O  služby původně 
jen e-shopu byl natolik velký zájem, že 
si zboží můžete vybrat i osobně, a to dva 
dny v týdnu. Amatérské i pro�  švadlenky 
tak konečně získaly místo, kde si mohou 
dobře vybrat a nakoupit.

Firma Mojelátky.cz vznikla v  roce 2011. 
„Tehdy se na Opavsku nic pořádného neda-
lo sehnat. S mužem Petrem jsme proto za-
čali hledat vhodné zdroje a rozhodli jsme se 
založit e-shop s látkami. První objednávka 
přišla po týdnu a od té doby jsme se neza-
stavili,“ vzpomíná Lucie.

Podobně jako jiné � rmy i  oni začali 
doma v garáži ve Štáblovicích. „Nejdříve 

jsme se chtěli zaměřit jen na české výrob-
ce, ale abychom mohli nabídnout oprav-
du širokou škálu materiálů a vzorů, museli 
jsme se poohlédnout i v zahraničí. Teď do-
vážíme látky například z  Anglie, Francie, 
Španělska, Holandska či dalších evrop-
ských zemí. Pravidelně navštěvujeme lát-
kové veletrhy, sledujeme trendy a  hledá-
me nové dodavatele i materiály,“ vysvětlil  
pan Petr.

Sortiment zboží se neustále doplňuje 
a rozšiřuje. „Kromě pestré palety látek na-
bízíme také galanterii,  šicí pomůcky, pra-
vítka, řezací kolečka, příze. Našimi zákaz-
nicemi jsou jak profesionální, tak hobby 
švadlenky, které šijí doma třeba pro své 
děti,“ řekla Lucie.

A  jaké barvy se nejvíce prodávají? „Už 
od loňska jsou top barvou odstíny žluté 

– hořčicová a  okrová, letos k  ní  přibude 
korálová. Stále trendy jsou i skandinávské 
jednoduché styly, kterým vévodí černá, 
bílá a šedá,“ dodala Lucie.

Celý sortiment najdete na našem webu 
www.mojelatky.cz, kde si cokoliv mů-
žete i  objednat. Zboží vám pak může 
přijít buď poštou či doručovací službou 
nebo si ho můžete osobně vyzvednout. 
Pokud si  chcete látky vybrat přímo na 
místě, je pro Vás kamenná prodejna 
otevřena každé pracovní úterý a čtvrtek 
v době od 14 do 18 hodin. 

Opavská � rma znovu naučila 
maminky doma šít 

Vrchní 8, Opava 
tel: +420 775 303 156
www.mojelatky.cz
objednavky@mojelatky.cz
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Handicapovaný Pavel získal díky koncertu 
desetitisíce korun 

Mladý Pavel Palkovič před rokem a půl 
utrpěl vážné krvácení do  mozku, 
po kterém zůstal upoután na lůžko. 

Jedině díky včasné pomoci má šanci opět 
chodit. To pro něj znamená velmi nákladné 
rehabilitace, každodenní cvičení a  čtyřia-
dvacetihodinovou péči svého otce. Navíc 
teď musí vynaložit astronomickou částku 
na bezbariérovou úpravu bytu, aby se v něm 
mohl volně pohybovat.

„Proto jsme se  vloni v  prosinci rozhodli spo-
lečně s  kapelou Naděje uspořádat sbírkový 
koncert pro Pavla ve  Slezském divadle. Chtěli 
bychom poděkovat všem, kteří přišli podpořit 
dobrou věc. To díky dobrým lidem a všem part-
nerům se podařilo vybrat tak vysokou částku,“ 

uvedl frontman skupiny 
Kofe-in Jan Kunze.

„Pavlovi jsme předali dar 
ve výši 60 tisíc korun, kte-
ré teď bude moci použít 
na svou další léčbu nebo 
úpravu bytu,“ informo-
val zpěvák kapely Na-
děje Petr Cieplý. „Celý 
koncert nás dojímal 
od začátku až do konce. 
Podařilo se  něco, v  co 
jsme ani nedoufali. Navíc jsme tím završili naše 
první charitativní turné Naděje pro Pavla Tour 
2018,“ dodal.

Výtěžek z benefičního koncertu Naděje a Ko-
fe-in pro Pavla byl předán v neděli 10. března 
spolu s dalšími příspěvky lidí, kteří se o Pav-
lově tragédii dozvěděli.

Krátce
Studenti pořádají sbírku potravin

Potravinovou sbírku pro 
Chráněné a  podporova-
né bydlení pro duševně 
nemocné opět uspořádá 
ve dnech 8. až 13. dubna 

Studentská unie Slezské univerzity v Opavě. 
Letos se sanitární zboží a potraviny, u nichž 
je kromě potřebnosti také důležitým krité-
riem delší doba expirace, vybírají od  pon-
dělí 8. do  pátku 12. dubna v  budovách 
Slezské univerzity na  Bezručově náměstí 
13 a  14, Na  Rybníčku 1 a  Masarykově tří-
dě 37. V pátek 12. a sobotu 13. dubna pak 
sbírka přesídlí do obchodního centra Breda 
& Weinstein, kde se k ní mohou připojit také 

občané. Sbírka probíhá v  rámci celoroční 
akce 30 dobrých skutků k 30 letům Charity 
Opava.

Benefice podpoří nemocného Tomáše
Sedmnáctiletý Tomáš trpí od narození dět-
skou mozkovou obrnou a  noční epilepsií. 
Centrum Trojlístek z  Bohuslavic se  pro něj 
rozhodlo připravit benefiční koncert, který 
se uskuteční ve čtvrtek 2. května v kině Mír. 
Od 18 hodin vystoupí skupina Nebe, Oscar 
Mike, Tři Vykřičníky a také Slezské kvarteto. 
Vstupenky je možné si zakoupit v předpro-
deji Sluna nebo přímo v kině Mír. Nad akcí 
převzali záštitu hned tři významní pánové 
– náměstek primátora města Opavy Michal 

Jedlička, poslanec Evropského parlamen-
tu Tomáš Zdechovský a  první náměstek 
hejtmana Moravskoslezského kraje Lukáš 
Curylo. O  celém projektu se  dočtete více 
na webu www.beneficeprotomase.cz.

Den miniprevence v OC Breda
Přijít si změřit krevní tlak, glykémii a  podí-
vat se na ukázky první pomoci můžete dne 
25.  dubna do  obchodního centra Breda 
& Weinstein. Zástupci Ústavu ošetřovatelství 
Fakulty veřejných politik s vámi také rádi pro-
diskutují možnosti, jak pečovat o své zdraví. 
Akce začíná v  16.30 hodin v  1. patře (vedle 
Krevního centra).

Královské koupání v kravařském aquaparku

Kravařský aquapark bude v  pátek 
26.  dubna večer od  20 do  21 hodin 
zdarma rezervován pro královské kou-

pání. Přesněji pro všechny Kašpary, Baltazary 
a Melichary, kteří na Opavsku koledovali v le-
tošní Tříkrálové sbírce.

Tříkrálové koupání je jednou z  odměn, kte-
ré pořadatel Tříkrálové sbírky Charita Opava 
každoročně chystá pro koledníky i  vedoucí 
kolednických skupin. Odměnu si koledníci 
zcela jistě zaslouží – v  letošní sbírce se  jim 
podařila vybrat rekordní částka 2 326 492 ko-
run. Jen na Opavsku se letos sbírky zúčastnilo 
přes tisíc koledníků. 

Vzhledem k  omezené kapacitě kravařského 
aquaparku proto koordinátorka „Tříkrálov-
ky“ Marie Hanušová prosí všechny zájemce, 
ať se raději do 10. dubna přihlásí na e-mail: 
tks@charitaopava.cz.

Foto: Charita Opava

Foto: Marie Machalická
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VELKOOBCHOD A MALOOBCHOD
VINYLOVÉ PODLAHY, PVC, 
BYTOVÉ I OBJEKTOVÉ KOBERCE,
LAMINÁTOVÉ PODLAHY,
VŠE VČETNĚ POKLÁDKY

Hrnčířská 16, 746 01 Opava 
tel.:  601 377 077

info@velvet� oor.cz
www.velvetfl oor.czHRNČÍŘSKÁ ULICE (VEDLE  LABUŽNÍKA)

VELVE T FLOOR

V I N Y L O V É  P O D L A H Y  |  P V C  P O D L A H Y  |  O B J E K T O V É  K O B E R C E  |  B Y T O V É  K O B E R C E  |  Z Á T Ě Ž O V É  K O B E R C E  |  L A M I N Á T O V É  P O D L A H Y

za akční 
cenu 

na duben: 
399,- 
 (včetně DPH)

Vinylové dílce Realistic
Vhodná do všech bytových prostorů

Nejširší výběr vinylových podlah

uklidí Vám dočista...

www.nacisto-uklidy.cz  |  777 786 503

Úklidy domácností

Úklidy firem

Mytí oken a výloh

Čištění čalouněného nábytku

Úklidy společných  prostor

CREDIT
AUTOŠKOLA s.r.o.

p. Král +420 603 852 503 
p. Holuša +420 608 717 665

Nádražní okruh 767/13, 
746 01 Opava

autoskola@credit-opava.cz
www.credit-opava.cz

oprávnění AM, A1, A, B, C, T, B+E, C+E

p. Holuša

GIKOSTART 

Vodní 2415/3, Opava

gikostart@gikostart.cz

www.gikostart.cz

605 987 785

Nabízíme kompletní řadu oken
PlASTOVá * dřeVěNá

dřeVOhlINíKOVá * hlINíKOVá

  GIKOSTART  

firma s nejdelší t
radicí.

Těšíme se  
na vaši 

        
návštěvuPokud objednáváte okna, nedívejte se 

na výši slev, ale na konečnou cenu!
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Krátce

Charita chystá konferenci
Odbornou konferenci 
na téma „Trauma – když tělo 
a  duše nezapomíná“ pořá-
dá v  prostorách kulturního 
domu Psychiatrické ne-
mocnice Opava ve  čtvrtek 
16. května od 9 do 15 hodin 

služba krizové pomoci Charity Opava Fénix. 
V programu vystoupí například Hana Kušní-
rová, která se  věnuje klientům s  osobními, 
párovými a  rodinnými problémy, Sylvie Na-
varová, působící kromě jiného jako hypno-
terapeut, psychiatr Viliam Kušnír, poradkyně 
pro oběti trestných činů Probační a mediační 

služby v Brně Milada Lázničková a další. Po-
drobný seznam bude postupně zveřejněn 
na  stránkách www.charitaopava.cz. Zá-
jemci se  mohou již nyní hlásit na  e-mailu: 
fenix@charitaopava.cz nebo telefonech 
553 653 776 a 737 615 459.

Nákup auta pomůže klientům pečovatel-
ské služby

Stále větší po-
ptávku po  svých 
službách zazna-
menává vzhle-

dem k narůstajícímu podílu seniorů ve spo-
lečnosti Charitní pečovatelská služba Charity 

Opava. K  tomu, aby se mohly pečovatelky 
postarat za den o co nejvíce klientů, však 
musí být mobilní. Díky dotaci Moravskoslez-
ského kraje si Charitní pečovatelská služba 
mohla pořídit nový automobil Škoda Citigo 
na  CNG. „S  tímto typem auta máme dobré 
zkušenosti, má nízkou spotřebu, je šetrné k ži-
votnímu prostředí a  jeho velikost vyhovuje 
potřebám městského parkování a převozu po-
třebného vybavení ke  klientům,“ pochvaluje 
si manažerka Charity Opava Petra Thiemlo-
vá. Zvýšením mobility zaměstnanců Charity 
Opava prostřednictvím rozšíření vozového 
parku se  tak zvýší produktivita poskytování 
pečovatelské služby.

Charita vztyčí májku
Poslední dubnový den bude na dvoře ředitelství Charity Opava 

na ulici Přemyslovců 27 v Jaktaři patřit stavění májky. Ta ozdo-
bila dvůr v Jaktaři poprvé v roce 2013, letos v úterý 30. dub-

na zde tedy budou obnovenou lidovou tradici slavit již po sedmé. 
Stejně jako v předchozích letech bude od 10 hodin možnost využít 
stavění májky také k neformálnímu setkání s lidmi z Charity Opava. 
Do Jaktaře přijdou opět zazpívat a zatančit děti z jaktařské mateřské 
školy a připraveno bude i malé občerstvení. Akce se uskuteční v rám-
ci celoročních oslav jubilea Charity Opava pod názvem 30 dobrých 
skutků k 30 letům Charity Opava.  

Dobrovolníkem se můžete stát i vy

Dobrovolník je člověk, který ve  svém 
volném čase bez nároku na  odměnu 
vykonává činnost ve  prospěch dru-

hých. Dobrovolnictví pomáhá člověku najít 
určitý cíl, cítit se užitečný, najít nové kamará-
dy, aktivně se zapojit do dění ve svém okolí. 
„I přesto, že to zní jako klišé, nám dobrovolníci 
často říkají, že více dostávají oni sami, než dá-
vají,“ uvedla koordinátorka z dobrovolnické-
ho centra Elim Dominika Kramná a  dodala, 
že  za  minulý rok odpracovali dobrovolníci 
v Opavě a jeho okolí, v Bruntále a na Vítkov-
sku 2 182 hodin. 

Dobrovolníci mohou pomáhat v  domo-
vech seniorů, v  nemocnicích, chráněných 
dílnách, lidem nebo dětem se  zdravotním 
anebo mentálním postižením. Dobrovolník 
se  orientuje na  lidský kontakt, jinak řečeno 
se „stará o  člověka, ne o  pacienta“. Dobro-
volník nikdy nenahrazuje práci odborného 
personálu, ale na  úrovni svých možností 
a  schopností ji vhodně doplňuje. „Krátké 
pravidelné návštěvy, popovídání si, nebo pro-

cházka přinese radost do  monotónního dne 
komukoliv,“ připomněla Dominika Kramná 
s tím, že zapojit se může každý člověk, který 
dovrší patnácti let. 

Stejně jak do  domovů seniorů dobrovolníci 
docházejí jednou nebo vícekrát do  týdne, 
tak i  pro ostatní klienty jsou tady po  dobu, 
kterou si sami zvolí. „Pokud se  rozhodnete 
a  budete se  chtít stát dobrovolníkem, máte 
možnost si také vybrat mezi našimi programy,“ 
doplnila koordinátorka a  jedním dechem 
přidala: „Rádi mezi sebou přivítáme další nad-
šené a aktivní dobrovolníky. Pro více informa-
cí se  můžete podívat na  naše webové stránky 
www.dobrovolniciopava.cz. Najdete tam kon-
takty a  také blog, kde píší sami dobrovolníci 
o jejich zkušenostech a dobrovolnických zážit-
cích.“

Všechny důležité informace zájemcům po-
skytne také přímo koordinátorka Dominika 
Kramná na tel.: 775 938 563.

Programy 
dobrovolnického centra
Doučování: Dobrovolník pomáhá dě-
tem s  doučováním předmětů, které 
mu nejdou, nebo se je snaží naučit, jak 
se pravidelně připravovat do školy.

Kamarád pro volný čas: Dobrovolníci 
starší 18 let se stávají kamarády dětem, 
které jsou často šikanované, nebo ne-
mají nikoho, komu by se mohly svěřit. 
Tyto děti pak navazují vztahy, posilují 
sebevědomí a po čase se dokáží kon-
taktovat s novými lidmi.

Program 3G: Tento program je urče-
ný lidem nad 50 let a rodinám, kterým 
chybí starší generace, nebo ji mají da-
leko od bydliště. Smyslem je propojení 
mezigeneračního soužití, předávání 
zkušeností dětem a  celkové trávení 
času ve smyslu „prarodič a vnouče“.

Foto: Charita Opava



38

Sport

HLÁSKA 04/2019

Vyrazte na bruslích nočním městem

Deset medailí pro opavskou lukostřelbu

Zimní ligu uzavřeli baseballisté stříbrně 

Máte rádi in-line bruslení a  chcete 
se projet po cestách ve městě, kam 
běžně nesmíte? Pak využijte zná-

mé noční jízdy městem Blade Nights Opava 
s  obchodním centrem Breda & Weinstein, 
které začnou již poslední dubnovou sobotu. 

Organizátoři z  bruslařského klubu Luigino 
také v letošním roce připravili okruh městem 
za  doprovodu moderní hudby rádia Helax. 
Jízdy proběhnout v  termínech 27. dubna, 
25. května, 20. července a 7. září. Letošní Bla-
de Nights v rámci sportovní grantů podpoří 
také město Opava.

Sraz účastníků je vždy v  19.30 hodin před 
obchodním centrem na ulici U Fortny. Jízda 
pak startuje ve  20 hodin. Na  stejné místo 
se  bruslaři vrací přibližně ve  21.30 hodin. 
„Nezapomínejte na  svou bezpečnost a  mějte 
na sobě přilbu, chrániče a ideálně také reflexní 
či světelné doplňky,“ nabádá bruslaře hlavní 
organizátor Jan Krejčíř.

Narušit jízdu může jen nepříznivé počasí. 
O  této změně organizátoři vždy informují 

na svém facebooku a na facebooku obchod-
ního centra.

Letošní halová mistrovství České republi-
ky v lukostřelbě jsou již za námi. Opava 
poslala do závodů hned 19 soutěžících 

ve všech kategoriích. Podle jednotlivých ka-
tegorií se soutěžilo v Kostelci na Hané, Hum-
polci, Brně a Hradci Králové. 

Za  muže a  seniory nastoupilo sedm opav-
ských lukostřelců, kteří dosáhli slušných 
výsledků, ale bohužel na  eliminaci, kde po-
stupuje 32  nejlepších, nedosáhli. O  to větší 
úspěch sklidila opavská mládež, kde 14 sou-
těžících dovezlo 10 medailí. 

Největšího úspěchu dosáhla Tea Večerková 
(kategorie žákyně do 10 let), která se syste-
matickým vyřazováním soupeřek prostřílela 
do  finále, kde drtivě zvítězila a  zaslouženě 

získala zlatou medaili. Zároveň ve stejné ka-
tegorii získala Tea v družstvu spolu se Stelou 
Hendrychovou a Žanetou Berkovou stříbro. 

„Nejvíce se  dařilo družstvům,“ zhodnotila 
úspěchy trenérka Vladislava Tomanová a do-
dala: „V  soutěži družstev je důležitý týmový 
duch, kdy se  lukostřelci dokáží podržet, po-
vzbudit a zvolit správnou taktiku, a to se naší 
mládeži povedlo.“ Družstvo starších žákyň 
ve složení Aneta Tomanová, Denisa Tomano-
vá a Linda Kuličková si vystřílelo bronz. A zla-
to si zaslouženě odvezlo družstvo mladších 
žákyň ve složení Eliška Dohnalová, Tea Večer-
ková a hostující Adéla Hladíková. 

Mezi další opavské lukostřelce, kteří bojova-
li o každý bod, se zařadil mladší žák Vojtěch 

Rýpar, kadeti Karolína Prasková, Jakub Hradil 
a  Adam Beinhauer. Krásnou čtvrtou pozici 
získal junior Jiří Herák, který je zároveň re-
prezentantem České republiky. „Naše mládež 
dosahuje velice krásných výsledků,“ zhodnotil 
Pavel Hradil, předseda lukostřeleckého od-
dílu Opava, a dále konstatoval: „Bohužel jsme 
téměř na samé hranici našich možností. Chybí 
nám partner, díky kterému bychom byli schop-
ni zajistit mládeži kvalitní vybavení a  odpoví-
dající tréninkové prostředí.“

Pokud se najde zájemce, který by rád vyzkou-
šel olympijský sport – lukostřelbu, nalezne 
všechny potřebné informace na  webových 
stránkách www.lukostrelbaopava.cz.

MS Winter League U9, neboli zimní 
halový turnaj mládeže v  baseballu, 
uzavřel svou další sezonu. Do  bojů 

o body a hezké umístění se pustil také spor-
tovní klub SK Hit Opava, který si nakonec za-
slouženě odnesl stříbrnou pozici. 

V  závěru turnaje čekaly na  opavské svěřen-
ce čtyři tvrdé zápasy. „V úvodním střetu jsme 
se  utkali s  Klasikem Frýdek-Místek. Klasik nás 

předčil v  obraně a  musím sportovně uznat, 
že  vyhráli zaslouženě,“ poznamenal Martin 
Poledna, trenér klubu. Druhé utkání na  tur-
naji odehráli s  rivalem Arrows Ostrava. 
„V  tomto zápase jsme podali nejlepší výkon 
a musím naše svěřence pochválit za bojovné-
ho ducha. Štěstí bylo nakonec na straně našich 
soupeřů a  my jsme ostravskému celku velmi 
těsně podlehli,“ doplnil trenér s tím, že Opavá-
kům se nepovedlo získat body ani ze zápasu 

se Skokany Olomouc. Na závěr si však spor-
tovci spravili chuť a  rozdílem třídy zvítězili 
nad týmem Rawa Katowice.

Celkově si z  MS Winter League U9 odve-
zl SK Hit druhé místo. „Je to pro náš klub his-
torický moment a pevně věříme, že další úspě-
chy na  sebe nenechají dlouho čekat. Je vidět, 
že pálkovací sporty v Opavě si začínají budovat 
svoji pozici,“ uzavřel kladně Martin Poledna. 

Oblíbené Blade Nights začnou 
na konci dubna. Foto: Luigino.cz
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Závod v orientačním běhu pro handica-
pované i všechny ostatní zájemce
Orientační závod zdravotně postižených vstu-
puje letos do svého 21. ročníku. Součástí toho-
to závodu je také veřejný závod v orientačním 
běhu pro příchozí všech věkových kategorií. 
Pokud máte zájem se závodu zúčastnit, přijď-
te 1. května do Arboreta Nový Dvůr, kde od 9 
do 10 hodin bude probíhat prezentace. Pořa-
datelem je Tělovýchovná jednota Opava, od-
díl orientačního běhu. Bližší informace nalez-
nete na webu www.voziky.opava.cz.     

I vy můžete přispět na Ivančenu
V roce 1945 bylo pět skautů popraveno na-
cistickým režimem. Jejich kamarádi se  ná-
sledující rok sešli a vypravili se na Ivančenu, 
aby uctili jejich památku. Vztyčili tam také 
malý pomníček. Za nedlouho se na toto mís-

to začalo vydávat stále více lidí, skautů i ne-
skautů, a všichni na důkaz úcty přinesli malý 
kamínek. Ivančena se  stala velmi důležitým 
symbolem, který přežil i následný komunis-
tický režim. Je důkazem skautské nezdolnos-
ti a odvahy v každé době. Je proto dobré si 
to připomenout nějakým konkrétním činem. 
Skautské středisko Zvon z Opavy se zúčastní 
v  sobotu 27. dubna výstupu na  Ivančenvu 
a vyzývá i další, aby se tohoto aktu zúčastnili 
a přispěli svým kamenem na zrekonstruova-
nou mohylu. Více informací si zájemci mo-
hou přečíst na www.ivancena.cz.

Nejen otcové se mohou hýbat s dětmi
Poprvé v České republice budou představe-
ny pohybové hry pro celou rodinu dle meto-
diky Empower the Child, jejichž tvůrcem je 
Andrej Karimov. Tento unikátní mezinárodní 

projekt Otcové a  děti, navracející účastníky 
her a pohybových cvičení k hravosti a k pro-
žitkům z  dětství, získává stále více na  po-
pularitě a  jeho instruktoři působí v  mnoha 
zemích světa. Součástí této komunity přátel 
her se můžete stát i vy. V sobotu 27. dubna 
proběhne setkání od 10 hodin v Sakura cen-
tru v  Opavě. Dopolední hry budou určené 
dospělým a  spíše mladším dětem od  3 let. 
Po obědě bude program obohacen o bese-
du a  hry budou zaměřeny na  věk puberty 
a dospělé (od 12 let). V pátek se navíc usku-
teční v  Opavě ve  večerních hodinách před-
náška s Andrejem Karimovem na téma Proč 
je potřeba, aby byla žena šťastná? Pro ni, pro 
muže a dítě… Více informací najdou zájemci 
na  facebooku www.facebook.com/etchc-
zechrepublic.

Sportovkyní roku se stala 
Mária Mrázková

Kanoistka Mária Mrázková vyhrála anke-
tu o Nejúspěšnějšího sportovce okresu 
Opava 2018, která byla vyhlášena po-

čátkem března ve Slezském divadle. 

V  kolektivech nejvíce bodů získali basket-
balisté BK Opava, juniory pak ovládla atlet-
ka Barbora Malíková. Z  handicapovaných 
sportovců byla nejlepší kuželkářka Anna 
Paulusová, sportovní hvězdou Deníku se stal 
fotbalista Pavel Zavadil. Kategorie trenér 

roku měla dva oceněné, a to trenérku Bar-
bory Malíkové Janu Gellnerovou a  kouče 
basketbalistů Petra Czudka. Do Síně slávy 
opavského sportu byl uveden dlouholetý 
manažer BK Opava Dušan Štěnička. 

Anketu pořádá Česká unie sportu ve spo-
lupráci se  statutárním městem Opavou. 
Ceny mimo jiné předávali i primátor Tomáš 
Navrátil a  jeho náměstci Hana Brňáková, 
Igor Hendrych a Michal Jedlička.

Koupelnové studio
Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523
 728 834 329

Provozovna 
Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   
 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz

1200 m
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Koupelny pod jednou střechou
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Český pohár ve vodním slalomu 
Slezská metropole opět přivítá celorepub-
likovou žákovskou elitu vodních slalomářů 
v  areálu Kánoe klubu Opava v  Městských 
sadech u  „vojenského“ splavu. Závodu – 
I. a  II.  Českého poháru – se  zúčastní žáci 
ve  věku 10 až  14 let a  předžáci ve  věku 
8 až 10 let. Závody budou probíhat ve dnech 
13. a 14. dubna, startuje se v 10 hodin. Přijďte 

povzbudit naše nejmladší vodáky známým 
sportovním „ahoj“. Dětští zájemci o  tento 
druh sportu se  mohou hlásit každý čtvrtek 
od 15.30 do 17 hodin v loděnici Kánoe klubu 
Opava. 

Poběžte s TQM
Již 5. ročník přespolního běhu s názvem Bě-
háme s TQM – holding s. r. o., uspořádá vede-

ní této firmy ve spolupráci s Tělovýchovnou 
jednotou Opava, oddílem orientačního běhu 
27. dubna. Prezentace závodu proběhne 
v areálu TQM (vchod z ulice Mlýnské) od 8.30 
do  9.30 hodin. Závod je vypsán pro věko-
vé kategorie od 6 let a výše. Tratě povedou 
po  asfaltových cestičkách a  terénem. Další 
informace získáte na webech www.orientac-
nibeh.opava.cz či www.behopava.cz. 

Čtyřiadvacetilá Bětka Moravcová z Opa-
vy zvítězila počátkem března na pres-
tižním světovém poháru ve  vzdušné 

atletice v Estonsku a sbírku svých trofejí roz-
šířila o další pohár a zlatou medaili.

Na soutěži se musela poprat zejména s repre-
zentantkami z Ruska a Estonska. Nejcennější 
trofej si Bětka Moravcová odvážela zejména 
díky ladnosti, preciznosti a výrazu, kterými si 
získala nejen porotu, ale vzhledem k  obrov-
skému potlesku i  diváky ve  sportovní hale. 
„Tyto schopnosti jsem získala díky dlouholetým 
zkušenostem z vystupování v zahraničí, zejmé-
na v  Kanadě, Řecku, Bulharsku či Holandsku,“ 
podotkla nadaná sportovkyně s tím, že s nej-
různějšími akrobatickými disciplínami vy-
stupuje už od  roku 2013. Jen několik dnů 
po úspěchu v Tallinu zazářila Bětka také v Itá-
lii – spolu se svým přítelem Lukášem získala 

prestižní Audience Award na  mezinárodním 
festivalu v Milánu. Uspěli s show nabitou ak-
robacií s prvky pantomimy a komedie. 

Bětka, kterou na internetu všichni znají pod 
přezdívkou @acrobetka, se  už jako malá 
holka věnovala gymnastice. Postupem času 
se pak dostala ke vzdušné akrobacii a násled-
ně i k otevření vlastního studia. V současnos-
ti se  Bětka připravuje na  další mezinárodní 
pohár, který se bude konat v říjnu v ruském 
Petrohradu. Vedle toho připravuje osm 
svěřenkyň, dětí i  žen, na  celorepublikovou 
soutěž v Praze, kde budou už v dubnu repre-
zentovat studio Prostě se hýbej a  také naše 
město Opava. „Minulý rok jsem se do této sou-
těže přihlásila do  nejvyšší kategorie profesio-
nálů a dvojic a z obou kategorií jsem si přivezla 
zlato. Uvidíme, jak se nám všem z Opavy bude 
dařit letos,“ dodala Bětka Moravcová.

Akrobatka Moravcová 
přivezla do Opavy zlato

Opavská akrobatka drží pohár 
ze světového poháru. Foto: Facebook 

Bětky Moravcové
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Zaručeně dobré rozhodnutí
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